L1legrand

Installat

Keor MOD

ions- und Wartungsanweisungen

Part. LE11679AA-09/19-01 CT




L1legrand




Keor MOD

Inhaltsverzeichnis

1 Einleitung 5
1.1 Zweck des Handbuchs 5

1.2 Im Handbuch verwendete Symbole 5

1.3 Aufbewahrungsort und -Art des Handbuchs 5

1.4  Aktualisierung des Handbuchs 6

1.5 Verantwortung des Herstellers und Garantie 6
1.51  Garantiebedingungen 6

152 Erweiterung der Garantie und Wartungsvertrage 7

1.6 Copyright 7

2. Normen und Sicherheitsanforderungen 8
2.1 Allgemeines 8

2.2 Begriffsbestimmung - "Qualifizierter Techniker" und "Bediener" 8
2.2.1  Qualifizierter Techniker 8

2.2.2 Bediener 8

2.3 Personliche Schutzausristungen 8

2.4  Gefahrensymbole am Arbeitsplatz 9

2.5 Schilder an Bord des Gerats 9

2.6 Allgemeine wichtige Hinweise 10

2.7 Verhalten in einem Notfall 11

2.7.1  Erste-Hilfe-Mallnahmen 11

2.7.2  Brandbekdmpfungsmalinahmen 1

3. Transportieren und Aufstellen 12
3.1 Sichtliche Priifung 12

3.2 Ausstattung Priifung 12

3.3 Transport 13

3.4 Auspacken 14

3.5 Aufstellen 15

4. Installation 17
4.1  Sicherheitsvorschriften 17
4.2  Elektrische Anschliisse 17
421 Schutzvorrichtungen 18

4.2.2 Demontage des Verteilerkastens 18

4.2.3 Erdung 23

424 Befestigung der Kabel 25

425 Schutz gegen Backfeed 34

42,6 Installation der Eingangskabel 35

427 Installation der Bypass-Kabel 41

428 Installation der Ausgangskabel 45

429 Installation der Batteriekabel 49

4.3 Installation der Leistungsmodule 58
4.4 Installation der Batteriekdsten 60

4.5 SSS-Schnittstelle 66
4.5.1  Notabschaltung Off (EPO) 67
3

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
!.In
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c




1 legrand’

Inhaltsverzeichnis

5. Konfiguration und Inbetriebnahme 68
5.1  Kontrollen vor der Inbetriebnahme 68

5.2  Startup-Prozedur 68

5.3 USVausschalten 70

6. Wartung 71
6.1 Vorbeugende Wartung 71

6.2 Periodische Kontrollen 71

6.3 Ordentliche Wartung 72
6.3.1. Hot-Swap-Verfahren fur den Austausch von Leistungsmodulen 72

6.3.2 Installation/Ersatz von Leistungsmodulen bei USV im Modus Wartungsbypass 76

6.3.2.1 Einstellung der USV auf den Wartungsbypass-Modus 76

6.3.2.2 Installation/Ersatz der Leistungsmodule 76

6.3.2.3 Die USV vom Wartungsbypass-Modus ausschliefen 78

6.3.3 Demontage des SSS-Kastens 79

6.4 Ersatz der Batteriekdsten 80
6.4.1 Installation/Ersatz der Batteriekdsten mit USV Online 80

6.4.2 Installation/Ersatz der Batteriekdsten mit USV auf manuellem Wartungs-Bypass 81

6.5 Austausch der Sicherungen und des Uberspannungsableiters (DIN-Schiene) 82

6.6 AuBerordentliche Wartung 83

7. Lagern 84
7.1 USV 84

7.2 Batterien 84

8. Entsorgen 85
8.1 Batterien entsorgen 85

8.2 Entsorgen der USV 85

8.3 Entsorgen der elektronischen Bestandteile 85

9. Mechanische Eigenschaften 86
9.1 Schranke 86

9.2 Leistungsmodule PM25 91

9.3 Batteriekasten 92

9.4 Batterieblock 93
10. Technische Daten 94
11. Tabellen 98




Keor MOD

1. Einleitung

A HINWEIS

Die Anweisungen dieses Handbuchs sind dem FACHPERSONAL bestimmt (Paragraph 2.2.1)

1.1 Zweck des Handbuchs

Zweck dieses Handbuchs ist es, dem Fachmann (siehe Paragraph 2.2.1) Anweisungen zur sicheren Installation der unter-
brechungsfreien Stromversorgungseinheit Keor MOD (in der Folge und zur ordentlichen Wartung auch ,Gerat” genannt.

Einstellungen und auf3erordentliche Wartungsarbeiten sind in diesem Handbuch nicht beschrieben, da diese nur vom
technischen Kundendienst der LEGRAND vorgenommen werden diirfen.

Diese Anweisungen sind zwar grundlegend, kdnnen aber die Erfahrung des technischen Personals nicht ersetzen, das
entsprechend geschult worden ist.

Die Gebrauchsbestimmung und die Konfigurationen des Gerats, die in diesem Handbuch beschrieben sind, sind die ein-
zigen, die vom Hersteller zugelassen sind.

Jeder andere Gebrauch oder Konfiguration muss im Voraus mit dem Hersteller schriftlich vereinbart werden und muss
danach als Anhang den Installations- und Gebrauchshandbiichern beigelegt werden.

In diesem Handbuch wird zudem auf Gesetze, Richtlinien und Normen hingewiesen, die der Fachmann kennen und
beachten muss.

Der Originaltext dieser Verdffentlichung ist in englischer Sprache und ist die einzige Bezugsquelle fiir die Beilegung von
Streitigkeiten, die sich mit den Ubersetzungen in anderen Sprachen ergeben sollten.

1.2 Im Handbuch verwendete Symbole
Einige Vorgange sind durch graphische Symbole gekennzeichnet, die die Aufmerksamkeit des Lesers auf die Gefahr oder
die Wichtigkeit derselben lenken sollen:

A GEFAHR

Dieses Symbol bedeutet Gefahr mit hohem Risikograd, die, bei Nichtbeachtung, zum Tod oder zu schweren Verletzungen
oder schweren Schaden am Gerat und den nahe liegenden Gegenstanden fiihren kann.

AWARNUNG

Dieses Symbol bedeutet Gefahr mit mittlerem Risikograd, die, bei Nichtbeachtung, zum Tod oder zu schweren Verletzun-
gen oder schweren Schaden am Gerat und den nahe liegenden Gegenstanden fiihren kann.

A ACHTUNG

Dieses Symbol bedeutet Gefahr mit niedrigem Risikograd, die, bei Nichtbeachtung, zu kleineren oder leichten Verletzun-
gen oder Schaden am Gerdt und den nahe liegenden Gegenstanden fiihren kann.

HINWEIS
Im Handbuch weist dieses Symbol auf eine wichtige Information hin, die aufmerksam zu lesen ist.

1.3 Aufbewahrungsort und -Art des Handbuchs

Dieses Handbuch ist an einem sicheren und trockenen aufzubewahren und darf nur dem qualifizierten Fachmann zur
Verfligung stehen.

Wir empfehlen eine Kopie davon im Archiv aufzubewahren.

Falls Informationen mit dem Hersteller oder dem Personal des Kundendiensts getauscht werden, immer die Daten des
Typenschilds und die Seriennummer des Gerdts angeben.

HINWEIS

Die gelieferten Handblicher sind Bestandteil des Systems und sind daher fiir die gesamte Lebensdauer desselben aufzu-
bewahren. Bei Bedarf (z.B. im Falle von Schaden, die ein Nachschlagen auf nur teilweise verhindern) ist der Techniker ver-
pflichtet, sich eine neue Kopie beim Hersteller zu besorgen und die Codenummer des Handbuchs, die auf dem Einband
angegeben ist, mitzuteilen.

c
[}
(@)
c
-}
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
o}
-+
S
g
©
c
>
1
(%]
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c




1 legrand’

1. Einleitung

1.4 Aktualisierung des Handbuchs

Das Handbuch entspricht dem Stand der Technik zur Zeit als das Gerat auf den Markt gebracht wurde. Die Veroffentli-
chung entspricht den zu diesem Zeitpunkt geltenden Richtlinien. Das Handbuch kann nicht in Folge von Aktualisierun-
gen der Normen oder Anderungen am Gerit als ungeeignet betrachtet werden.

Eventuelle Erganzungen des Handbuchs, die der Hersteller den Verbrauchern zustellen sollte, sind mit dem Handbuch
aufzubewahren und als Bestandteil desselben zu betrachten.

Die auf die letzte Ausgabe aktualisierte Version des Handbuchs ist im Internet in der Website http://www.ups.legrand.
com verfligbar

1.5 Verantwortung des Herstellers und Garantie

Der Fachmann und der Bediener sind verpflichtet, sich an die VorsichtsmalBnahmen und Installationsanweisungen der

Handbuicher zu halten. Sie missen:

- das Gerat innerhalb der Anwendungsgrenzen benutzen;

- das Gerédt regelméfig durch einen qualifizierten Fachmann sorgféltig warten lassen, der sich an alle Anweisungen des
ihm bestimmten Handbuchs halten.

Der Hersteller Gbernimmt keinerlei Haftung, weder direkt noch indirekt, in folgenden Féllen:

- Montage und Verkabelung durch nicht qualifiziertes und von LEGRAND nicht zugelassenes Personal nach nationalen
Normen fiir Arbeiten an Geréaten, die elektrische Gefahren bergen;

- Montage und Verkabelung ohne Verwendung von Sicherheitseinrichtungen und Werkzeugen, die nach den nationalen
Sicherheitsnormen erforderlich sind;

- Nichtbeachtung der Installations-, Wartungs- und Gebrauchsanweisungen des Systems und nicht bestimmungemaRer
Gebrauch;

- Gebrauch durch das Personal, das das Handbuch nicht gelesen und nicht verstanden hat;

- Verwendung, die nicht den spezifischen Normen entspricht, die in dem Land gelten, in dem das Gerat installiert ist;

- Anderungen am Gerit, Software, Funktionslogik, sofern sie nicht vom Hersteller schriftlich genehmigt wurden;

- Reparaturen, die nicht vom Technischen Kundendienst von LEGRAND zugelassen wurden;

- Schéden, die vorsatzlich durch Fahrlassigkeit, durch hohere Gewalt, natiirlichen Phdnomenen, Feuer oder Infiltration
von Flussigkeit verursacht werden;

- Schaden, die durch die Verwendung von Batterien und SchutzmalBnahmen verursacht werden, die nicht in den Hand-
blichern aufgefiihrt sind;

- Schaden, die durch unsachgemafle Entladung und Transport nach der Lieferung des Gerates entstehen;

- Unfélle, die durch eine falsche Montage der Sicherheitsvorrichtungen oder durch die Nichtbeachtung der Hinweise der
Sicherheitsschilder in der Installationsanleitung verursacht werden.

Die Ubergabe des Systems an andere erfordert auch die Ubergabe aller Handbiicher. Anderenfalls erléschen automatisch
alle Rechte des Kaufers sowie die Garantiebedingungen, falls anwendbar.

Wird das Gerét Drittpersonen eines fremdsprachigen Landes ibergeben, hat der urspriingliche Benutzer eine wortge-
treue Ubersetzung des vorliegenden Handbuchs in die Sprache des Landes zu liefern, in das das Gerit betrieben werden
wird.

1.5.1 Garantiebedingungen
Die Bedingungen der Garantie kdnnen je nach Land variieren, in dem die USV verkauft wird. Uberpriifen Sie die Giiltigkeit
und Dauer mit dem lokalen Vertreter von LEGRAND.

Sollten die Stérungen am Produkt auftreten, rufen Sie den technischen Kundendienst von LEGRAND an, der lhnen die
noétigen Anweisungen geben wird.
Schicken Sie nichts ohne vorherige Zustimmung von LEGRAND zuriick.

Die Garantie erlischt falls die USV nicht von einem qualifizierten und entsprechend geschulten und von LEGRAND zuge-
lassenen Techniker in Betrieb genommen wird (siehe Paragraph 2.2.1).

Falls wahrend der Garantieperiode die USV nicht den Eigenschaften und Leistungen entsprechen sollte, die im vorliegen-
den Handbuch beschrieben sind, repariert oder ersetzt LEGRAND die USV und die entsprechenden Bestandteile nach
eigenem Ermessen.

Alle reparierten oder ersetzten Teile bleiben Eigentum von LEGRAND.




Keor MOD

LEGRAND ist nicht verantwortlich fiir Kosten wie:

- Gewinn- oder Umsatzverlust;

- Verlust von Ausrlistungen, Daten oder Software;

- Reklamationen Dritter;

- eventuelle Personen- oder Sachschaden, die durch einen ungeeigneten Gebrauch oder unbefugte Eingriffe oder tech-
nische Anderungen entstehen;

- eventuelle Personen- oder Sachschaden, die durch eine nicht fachgemaf3 durchgefiihrte und den Anwendungsvor-
schriften entsprechende Installation entstehen.

1.5.2 Erweiterung der Garantie und Wartungsvertrage

Die Standardgarantie kann in einem einzigen Verldangerungsvertrag (Wartungsvertrag) zusammengefasst werden.

Nach Ablauf der Garantiezeit steht LEGRAND fir einen technischen Kundendienst zur Verfligung, der allen Anforderun-
gen wie Wartungsvertrage, 24/7-Verfiigbarkeit und Uberwachung nachkommen kann.

Fiur weitere Informationen, nehmen Sie Kontakt mit dem technischen Kundendienstpersonal von LEGRAND auf.

1.6 Copyright

Die in diesem Handbuch enthaltenen Informationen diirfen nicht an Dritte weitergegeben werden. Kein Teil dieses Wer-
kes darf ohne schriftliche Einwilligung des Herstellers in irgendeiner Form (Fotokopie, oder ein anderes Verfahren) repro-
duziert oder unter Verwendung elektronischer Systeme verarbeitet, vervielféltigt oder verbreitet werden. Die Nichtbe-
achtung dieser Anweisungen ist eine Verletzung des Copyrights und ist strafrechtlich verfolgbar.

LEGRAND behalt sich das Urheberrecht an dieser Publikation vor und verbietet seine Vervielfaltigung ganz oder teilweise
ohne vorherige schriftliche Genehmigung.

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
1
(%]
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c




1 legrand’

2. Normen und Sicherheitsanforderungen

A GEFAHR

Vor jedem Eingriff, lesen Sie bitte dieses Handbuch und insbesondere dieses Kapitel sorgfaltig durch.
Bewahren Sie dieses Handbuch sorgfiltig auf und schlagen Sie es dem Ofteren wihrend der Installation und die
Wartung durch einen Fachmann nach.

2.1 Allgemeines

Das Gerét ist fur die im Handbuch angegebenen Anwendungen entwickelt worden. Es darf nicht zu anderen Zwecken
oder auf andere Weise als in diesem Handbuch angegeben verwendet werden.

Die verschiedenen Eingriffe sind gemaf3 den im vorliegenden Handbuch beschriebenen Kriterien und der angegebenen
Reihenfolge durchzufiihren.

2.2 Begriffsbestimmung - "Qualifizierter Techniker" und "Bediener"

2.2.1 Qualifizierter Techniker

Die Person, der sich um die Installation, die Inbetriebnahme und die ordentliche Wartung kiimmert, wird als "Qualifizier-
ter Techniker" bezeichnet.

Mit dieser Bezeichnung ist das Personal gemeint, das eine spezifische technische Ausbildung besitzt, von LEGRAND zu-
gelassen ist und sich mit Installation, Montage, Reparatur, Inbetriebnahme und sicheren Gebrauch des Gerats auskennt.
Zusatzlich zu den im folgenden Abschnitt aufgefiihrten Anforderungen an einen allgemeinen Bediener, ist der Fachtech-
niker gemaR den nationalen Sicherheitsnormen fiir Arbeiten unter gefahrlicher elektrischer Spannung qualifiziert und
verwendet fir alle in diesem Handbuch aufgefiihrten Tatigkeiten die von den nationalen Sicherheitsnormen geforderte
personliche Schutzausriistung (siehe die in Abschnitt 2.3 aufgefiihrten Beispiele).

HINWEIS

Der Sicherheitsbeauftragte ist flir den Schutz und die Vorbeugung von Betriebsrisiken gemaR den europaischen Richtli-
nien 2007/30/EG und 89/391/EWG uber die Sicherheit am Arbeitsplatz verantwortlich.

Der Leiter der Sicherheit hat sicherzustellen, dass alle Personen, die an der Maschine arbeiten, tber die in den Handbii-
chern enthaltene Anweisungen und insbesondere tiber die des vorliegenden Kapitels informiert sind.

2.2.2 Bediener

Die Person, die sich beruflich mit dem ordentlichen Betrieb des Gerats befasst, wird als "Bediener" bezeichnet.

Mit dieser Bezeichnung versteht sich Personal, das den Betriebsmodus des Geréts kennt, wie er in den Gebrauchsanwei-
sungen beschrieben ist und folgende Eigenschaften besitzt:

1. Eine Ausbildung, die ihm ermdglicht, in Gegenwart von Strom, nach den Sicherheitsnormen vorzugehen;

2. Sich mit dem Gebrauch von personlichen Schutzausriistungen und Erste-Hilfe-MaBnahmen auskennt.

Der Leiter der Sicherheit hat bei der Beauftragung des Bedieners, der das Gerat verwenden wird, Folgendes zu bertick-
sichtigen

- die Eignung der Person fiir die Arbeit, wie es die im Lande geltenden Gesetze vorschreiben;

- den physischen Zustand (keine Behinderung);

- den psychischen Zustand (Ausgeglichenheit, Verantwortungsbewusstsein);

- Bildung, Ausbildung und Erfahrung;

- die Kenntnis der Normen, Vorschriften und Unfallverhiitungsmaf3nahmen.

Zudem muss er den Bediener schulen, damit dieser iber das Gerdt und seine Bestandteile ausfuhrlich informiert ist.

Einige typischen Aktivitdten des Bediener sind:

- Gebrauch des Gerats im Normalbetrieb und Wiederherstellung des Betriebs nach einem Stopp:

- Ergreifen von MaBnahmen, die zur Aufrechterhaltung der Leistungsqualitat der USV erforderlich sind;

- Reinigung des Gerats:

- Zusammenarbeit mit dem Personal, das fiir die ordentliche Wartung zustandig ist (Qualifizierte Techniker).

2.3 Personliche Schutzausriistungen

A GEFAHR

Die USV ist wegen Stromschlaggefahr und dem hohen Kurzschlussstrom sehr geféhrlich. Bei Installations-, Bedienungs-
und Wartungsarbeiten sind die in diesem Abschnitt genannten Gerdte zu verwenden.

Das fiir den Betrieb zustdndige und/oder in der Ndhe des Geréts zugelassene Personal darf keine breitdrmeligen Kleider
tragen; gestatten sind auch keine Girtel, Schniirriemen, Armbander und sonstige Metallgegensténde, die eine Gefahr
darstellen kénnen.




Keor MOD

Folgende Liste fasst die persénlichen Schutzausriistungen zusammen, die immer zu tragen sind: GemaR3 den nationalen
Sicherheitsnormen kdnnen zusatzliche Anforderungen erforderlich sein.

Unfallverhiitende und funksichere Schuhe mit Gum-
misohle und verstarkter Spitze

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
&’
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

Schutzhandschuhe zur Handhabung der Materialien

Isolierte Gummihandschuhe zum AnschlieBen von
und Arbeiten an Gerdten unter gefahrlicher Span-
nung.

Schutzkleidung fiir Elektroarbeiten

@ Gesichts- und Kopfschutz
eﬁmoov Isolierte Werkzeuge

HINWEIS
Der Fachmann muss auf einem elektrisch isolierten Teppich arbeiten und darf keine Metallgegenstéande wie Uhren, Arm-
bander usw. tragen.

=== r

2.4 Gefahrensymbole am Arbeitsplatz
Folgende Schilder sind an allen Eingangen in den Raum, in dem das Gerat installiert ist, anzubringen:

Elektrischer Strom
Meldet, dass Spannung vorhanden ist.

Verhalten in einem Notfall
Kein Wasser sondern ausschlieBlich Feuerléscher verwenden, die speziell zum Feuerléschen an elektronischen
Geraten entwickelt sind.

Rauchen verboten
Dieses Schild verbietet im Bereich zu rauchen.

® @ P>

2.5 Schilder an Bord des Gerits

An der USV sind Schilder angebracht, die je nach Bestimmungsland und angewendeten Herstellungsvorschriften unter-
schiedlich sein kdnnen.

Wir empfehlen die Vorschriften genaustens zu beachten. Das Entfernen dieser Platten und das Arbeiten auf eine andere
Weise als die dort beschriebene ist strengstens verboten.

Die Schilder missen immer leserlich sind und sind regelmaBig zu reinigen.

Wenn ein Schild nicht mehr ganz oder nur noch teilweise leserlich ist, muss ein neues Schild vom Hersteller bezogen.

A ACHTUNG

Die Schilder diirfen nicht entfernt oder abgedeckt werden. Schilder in verschiedenen Sprachen werden zusammen mit
der Ausriistung geliefert, um die Schilder auf Englisch zu ersetzen. Es ist verboten andere Schilder am Gerét ohne schrift-
liche Zustimmung des Herstellers anzubringen




1 legrand’

2. Normen und Sicherheitsanforderungen

A WARNUNG

Potentielle Risiken kdnnen durch Tragen der in diesem Kapitel aufgelisteten und notwendigen persoénlichen Schutzaus-
ristungen erheblich verringert werden. In der Nahe der durch die Schilder am Gerat gekennzeichneten Gefahrlichen
Bereichen, immer vorsichtig vorgehen.

2.6 Allgemeine wichtige Hinweise

A GEFAHR

Die USV funktioniert mit gefdhrlichen Spannungen. Alle Installations- und ordentlichen Wartungsarbeiten diirfen nur von
den Qualifizierten und von LEGRAND zugelassenen Technikern durchgefiihrt werden. Kein Teil im Inneren der USV darf
vom Bediener repariert werden.

AuBerordentliche Wartungsarbeiten missen vom Personal des technischen Kundendiensts von LEGRAND durchgefiihrt
werden.

A GEFAHR

Vor jeglichen Installations- und/oder Wartungsarbeiten, sicherstellen, dass alle Wechselstrom- und Gleichstrom-Versor-
gungsquellen abgetrennt sind.

Die USV und der externe Batterieschrank, falls vorhanden, miissen mit einem Erdanschluss installiert werden, um hohe
Ableitstrome zu vermeiden. Als Erstes, das Erdungskabel anschlie3en.

Bei jeder Installations- und/oder Wartungsarbeit, die Funktionstiichtigkeit des Erdungssystems kontrollieren.

A GEFAHR

Die USV wird durch eine eigene Gleichstromquelle (Batterien) versorgt. Die Ausgangsanschliisse konnen unter gefahrli-
cher Spannung stehen, auch wenn die USV nicht an das Wechselstromnetz angeschlossen ist.

Vor jeglichen Installations- und/oder Wartungsarbeiten, alle Batteriekasten und die evtl. vorhandenen externen Batterien
abtrennen.

A WARNUNG

Durch die Batterie besteht wegen dem hohen Kurzschlussstrom Stromschlag- und Verbrennungsgefahr. Defekte Bat-

terien kdnnen Temperaturen erreichen, die die Brennschwellen fiir beriihrbare Oberflachen liberschreiten. Folgen Sie

nachstehenden VorsichtsmaBnahmen, wenn Sie an den Batterien arbeiten:

a) Tragen Sie keine Uhren, Ringe oder andere Metallgegenstande.

b) Verwenden Sie nur Werkzeuge mit isoliertem Griff.

) Tragen Sie Gummihandschuhe und Gummistiefel.

) Lassen Sie keine Werkzeuge oder Metallgegenstdande auf den Batterien liegen.

) Trennen Sie die Stromquelle ab, bevor Sie die Batterien anschlieen oder abtrennen.

) Kontrollieren Sie, ob die Batterie unbeabsichtigt geerdet ist. Sollte dies der Fall sein, trennen Sie die Quelle von der
Erde ab.
Der Kontakt mit einer geerdeten Batterie stellt Stromschlaggefahr dar. Die Wahrscheinlichkeit solcher Schocks kann
reduziert werden, wenn die Erdung bei der Installation und Wartung abgetrennt ist (gilt fir Gerate und ferngeschal-
tete Batterieversorgung, ohne einen geerdeten Versorgungsschaltkreis).

g) Lassen Sie spannungsfiihrende Kabelklemmen niemals ohne isolierten Schutz zurtick.

h) Ersetzen Sie die Batterien durch den gleichen Typ und die gleiche Anzahl von Batterien oder Batteriesdtzen. Wenn die

Batterie durch einen falschen Typ ersetzt wird, besteht Explosionsgefahr.

m QN

=)

Batterien nicht ins Feuer werfen. Sie kdnnten explodieren.

Die Batterien nicht 6ffnen oder beschadigen. Der Elektrolyt ist fir Haut und Augen gefahrlich. Er kann giftig sein. Die im
Inneren der Box installierten Batterien missen sachgerecht entsorgt werden. Fiir die Entsorgung beziehen Sie sich bitte
auf die ortlich geltenden Vorschriften und die entsprechenden Normen.

HINWEIS

Die USV funktioniert mit TT, IT, TN-C und TN-S-Systemen. Der Nullleiter des Ein- und Ausgangs beziehen sich auf das glei-
che Neutralpotential: Der Status des Nullleiters am Ausgang ist derselbe wie der des Nullleiters am Eingang.

Falls die Last am Ausgang einen anderen Status des Nullleiters am verlangt, der USV einen Trenntransformator nachschal-
ten, der richtig dimensioniert und nach den geltenden Normen geschiitzt sein muss.

A ACHTUNG

Die Sicherungshalter der Batterien nicht 6ffnen, wenn die USV im Batteriebetrieb die Lasten versorgt.




Keor MOD

A WARNUNG

Um das Risiko von Branden oder Stromschldgen zu verringern, muss die USV in sauberen und geschlossenen Umge-
bungen mit kontrollierter Temperatur und Luftfeuchtigkeit betrieben werden. Es ist von brennbaren Flussigkeiten und
korrosiven Stoffen fernzuhalten. Die Umgebungstemperatur das +40°C (+104°F) nicht Gberschreiten und die Feuchtigkeit
muss nicht kondensierend sein und nicht mehr als 95% betragen.

A WARNUNG

Keor MOD ist eine USV der Kategorie C3 nach der Norm EN62040-2.
Dies ist ein Produkt fiir den gewerblichen und industriellen Bereich. In einer anderen Umgebung sind zusatzliche MaR3-
nahmen erforderlich, um Stérungen zu vermeiden

HINWEIS

Wenn die USV fiir spezielle Anwendungen wie Lebenserhaltungssysteme oder andere Anwendungen verwendet wird,
bei denen ein Produktausfall erhebliche Schaden fiir Menschen verursachen kann, ist es zwingend erforderlich, sich an
LEGRAND zu wenden, um die Méglichkeit zu bestatigen, dass die Gerdte das geforderte Mal3 an Sicherheit, Leistung,
Zuverldssigkeit und Einhaltung der geltenden Gesetze, Vorschriften und Spezifikationen erfiillen.

A ACHTUNG

- Wahrend des ganzen Wartungsvorganges sind Schilder mit der Beschriftung ,Wartungsarbeiten in Ausfiihrung” so aus-
zustellen und zu positionieren, dass man sie von all den Zugangspunkten leicht sehen kann.

- Der Anschluss des Gerats (und des eventuellen Zubehdrs) muss auf jeden Fall fachgerecht geerdet sein, um Kurzschlis-
se oder elektrostatische Spannungen abladen zu kénnen. Die Netzspannung muss der auf dem Typenschild angegebe-
nen Spannung entsprechen. Der Einsatz von Stromadaptern ist verboten. Die Polaritdt beim Anschlieen beachten.

- Jeglicher Eingriff am Gerat darf erst vorgenommen werden, nachdem dieses vom Stromnetz liber den Trennschalter
abgetrennt und der Trennschalter mit einem Hangeschloss verriegelt worden ist.

- Esist verboten die USV einzuschalten, wenn FlUssigkeit aus den Batterien tritt.

- Es ist verboten, Brennstoff in der Ndhe des Gerats aufzubewahren. Das Gerat muss immer in einem abgeschlossenen
Raum sein und der Zugang darf nur dem angewiesenen Personal gestattet sein.

- Die Sicherheits-, Melde- und Warnvorrichtungen nicht ausschalten und die Meldungen jeglicher Art (sowohl automa-
tisch erscheinend als auch auf festen Schildern an der Anlage angegeben) nicht umgehen.

- Das Gerat nicht ohne den festen Schutzvorrichtungen (Schutzkasten usw.) benutzen.

- Gebrochene und verformte Teile des Gerats unverziiglich ersetzen und Betriebsstérungen sofort beheben.

- Die Sicherungen, wenn erforderlich, mit neuen desselben Typs ersetzen.

- Die Batterien dirfen nur von einem qualifizierten Techniker ersetzt werden.

- All ordentliche und auBerordentliche Wartungsvorgange sind mit Datum, Uhrzeit, Beschreibung der Arbeit und dem
Namen des Bedieners sowie mit allen anderen nitzlichen Informationen zu protokollieren.

- Keine Ole oder chemische Produkte zur Reinigung verwenden, da sie einige Teile des Gerits verkratzen, veratzen oder
beschadigen kénnen.

- Das Gerat und der Arbeitsplatz miissen immer einwandfrei sauber sein.

- Nach Wartungsarbeiten und vor der erneuten Stromversorgung, sicherstellen, dass keine Werkzeuge und/oder sonstige
Gegenstande in der Ndhe des Geréts zurilick geblieben sind.

HINWEIS

Ein qualifizierter Techniker darf dem Bediener Folgendes nicht tiberlassen:
- die Schliissel zum Offnen des USV-Kastens;

- die Installations- und Wartungsanweisungen.

2.7 Verhalten in einem Notfall
Nachfolgende Hinweise sind allgemeiner Natur. Fiir besondere Eingriffe, siehe die im Aufstellungsland des Gerats gelten-
den Normen.

2.7.1 Erste-Hilfe-MaBBnahmen
Fur Erste-Hilfe-MaBnahmen halten Sie sich bitte an die Betriebsvorschriften und an die liblichen Vorgehensweisen.

2.7.2 Brandbekampfungsmaf3nahmen
Kein Wasser sondern ausschlieBlich Feuerldscher verwenden, die speziell zum Feuerldschen an elektronischen Gerdten
entwickelt sind.

11

c
[}
(@)
c
-}
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
o}
-+
S
g
©
c
>
1
(%]
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c




1 legrand’

3. Transportieren und Aufstellen

3.1 Sichtliche Priifung

Nach Erhalt der USV, die Verpackung und das Produkt sorgfdltig auf eventuelle Transportschaden priifen. Kontrollieren,
ob die Anzeige "Shock Watch" am AuBenetikett unversehrt ist.

Falls Schaden bemerkt werden oder der Verdacht eines Schadens besteht, sofort:

- den Spediteur und

- den technischen Kundendienst von LEGRAND benachrichtigen.

Kontrollieren, dass das Gerédt der Beschreibung auf dem Lieferschein entspricht.

Wenn die USV gelagert werden muss, folgen Sie bitte die Anweisungen des Kapitels 7.

3.2 Ausstattung Priifung

Das Gerat und die entsprechende Ausstattung missen einen einwandfreien Zustand aufweisen.

Folgendes kontrollieren:

- Ubereinstimmung des Speditionsdaten (Adresse des Empfiangers, Anzahl Frachtstiicke, Bestellnummer usw.) mit den
Angaben des Lieferscheins;

- Ubereinstimmung der Daten auf dem Typenschild der USV mit dem im Lieferschein beschriebenen Material;

- die Vollstandigkeit der Dokumentation, zu der Installations- und Gebrauchsanweisungen gehoren.

Im Falle von Unstimmigkeiten, informieren Sie bitte sofort den technischen Kundendienst von LEGRAND, bevor Sie das

Gerat in Betrieb nehmen.

Der Lieferumfang wird vor der Spedition sehr sorgfaltig gepriift. Trotzdem empfehlen wir die Vollstandigkeit der Bestel-
lung bei Erhalt zu kontrollieren.

Nachfolgende Liste ist allgemein giltig:

- 1 USV (leerer Schrank) mit Schlisseln, um die Tiiren zu schlieen;

-1 Zubehdrbox

- Gebrauchsanweisungen;

- Installations- und Wartungsanweisungen.

Im Falle von Defekten und/oder fehlendem Material, rufen Sie bitte sofort den technischen Kundendienst von LEGRAND
an, bevor Sie das Gerat in Betrieb nehmen.

HINWEIS
Das Installationshandbuch ist ausschlielich den Qualifizierten Technikern bestimmt.

HINWEIS
Die zu installierenden Leistungsmodule und Batteriekdsten missen getrennt bezogen werden.




Keor MOD

3.3 Transport

A WARNUNG

Die USV muss wahrend des gesamten Transports vertikal positioniert bleiben. Das Gerdt muss sachgerecht verpackt
werden. Die USV sehr vorsichtig transportieren und nur so hoch wie nétig heben, um ein gefahrliches Schwanken zu
vermeiden.

Befolgen Sie immer die Anweisungen in den Symbolen auf der Verpackung.

Das Gerdt darf nur von geschultem und angewiesenem Personal gehandhabt werden. Beachten Sie die in lhrem Land
geltenden Sicherheitsvorschriften fiir die Verwendung von Hebezeugen und/oder Zubehor.

c
[}
(@)
c
-}
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
o}
-+
S
g
©
c
>
1
(%]
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

Um sie ggf. anzuheben, einen Gabelstapler mit geeigneter Traglast verwenden und die Gabeln in den Sitz unter das
Untergestell aus Holz schieben und darauf achten, dass die Gabeln an der entgegengesetzten Seite mindestens 20 cm
heraus ragen.

Keor MOD-USV verfiigt tber vier Rader an der Unterseite des Schrankes. Vor der Installation kann sie im leeren Zustand
von Hand von zwei Personen bewegt werden.

A ACHTUNG

Die USV nach der Installation oder nach dem Einsatz der Leistungsmodule nicht bewegen.

13



1 legrand’

3. Auspacken und transportieren

3.4 Auspacken

Um das Verpackungsmaterial zu entfernen sind zwei Personen erforderlich, die folgende Anweisungen beachten missen:
- die USV mit einem Gabelstapler und/oder einer Transportpalette mit geeigneten Eigenschaften zum Aufstellungsort
bringen (siehe Abb. 1);

- Entfernen Sie die Kunststofffolie und die Kartons, die die USV schiitzen;

- die an der Palette befestigte Holzrutsche nach unten bringen (siehe Abb. 2).

- Losen Sie die Schrauben der Halterungen, mit denen das Gerat auf der Palette befestigt ist (siehe Abb. 3);

- Schieben Sie das Gerdt mit den Radern vorsichtig von Hand entlang der Rutsche (siehe Abb. 4).




Keor MOD

3.5 Aufstellen

Wenn sich die USV in der Endposition fiir die Installation befindet, schrauben Sie die FiiBe an der Vorder- und Riickseite
des Schranks gegen den Uhrzeigersinn ab, um sie einzustellen.

Achten Sie darauf, dass alle Rader und FiiBe am Boden fest sitzen.

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
!.In
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

& & & &
F P . .
ICAD (=08 1Y 1
E
a

(Alle MaBBe in mm)

15



1 legrand’

3. Auspacken und transportieren

Die USV muss unter Beachtung folgender Bedingungen installiert werden:

- Decken Sie die Luftungsschlitze des Leistungsmoduls nicht ab und halten Sie einen Abstand von 20 cm zur Riickwand
des Schranks ein;

- Halten Sie einen Abstand von 160 cm zur Vorderseite ein, um die Tur 6ffnen zu konnen.

- Feuchtigkeit und Temperatur missen innerhalb der vorgeschriebenen Werte liegen;

- die Brandschutzvorschriften sind zu beachten;

- die Verkabelung muss leicht vorgenommen werden kénnen;

- die Zugénglichkeit von vorne und hinten muss fiir den Kundendienst und die periodische Wartung gewahrleistet sein;

- die Belliftung muss gewahrleistet sein;

- die Klimaanlage muss sachgerecht dimensioniert sein;

- es diirfen keine Gase und/oder leitfahiger/korrosiver/explosionsfahiger Staub vorhanden sein;

- der Ort muss frei von Vibrationen sein;

- die Aufstellflache muss flr das Gewicht des Gerats geeignet sein.

- regulieren Sie die GeratefiiBe so, dass die USV im Verhaltnis zum Boden vollkommen senkrecht und waagerecht ausge-
richtet ist.

200 |

=] -] o -] o
. T T
nl7|.E|STUNGSM0DU|_HERAUSNEHMENV = . LEISTUNGSMODUL HERAUSNEHMEN
¥
, 7
A \_‘ BATTERIEKASTEN HERAUSNEHMEN BATTERIEKASTEN HERAUSNEHMEN
' o
../. ;t
uwy
o
Z 0
o 0

Um die Lebensdauer der Batterien nicht zu beeintréchtigen, beachten Sie bitte, dass die Umgebungstemperatur diese
stark beeinflusst. Die USV in einen Raum mit einer Temperatur zwischen +20°C (+68°F) und +25°C (+77°F) aufstellen, um
eine optimale Lebensdauer der Batterien zu gewahrleisten.

Bevor das Gerat installiert wird, sicherstellen, dass der Ort ausreichend beleuchtet ist, um jede Einzelheit sehen zu kon-
nen. Den Raum kiinstlich beleuchten, falls das natirliche Licht nicht ausreicht.

Bei Wartungsarbeiten an Orten, die nicht ausreichend beleuchtet sind, miissen tragbare Beleuchtungssysteme verwen-
det werden, um Schatten zu vermeiden, die die Sicht auf den Punkt, an dem Sie arbeiten mochten, oder auf die Umge-
bung verhindern oder einschréanken.




Keor MOD

4, Installation

A GEFAHR

Alle Installationsarbeiten an der USV diirfen nur von den QUALIFIZIERTEN und von LEGRAND zugelassenen
TECHNIKERN durchgefiihrt werden (Paragraph 2.2.1)

4.1 Sicherheitsvorschriften

A GEFAHR

Vor jeglicher Installationsarbeit, lesen Sie und beachten Sie bitte was folgt:

- Die USV besitzt einen starken Ableitstrom. Die Erdung muss vorgenommen werden, bevor die USV an den Eingang
angeschlossen wird. Der Schalter muss auf sichere Weise an die Erde und laut Installationsnormen richtig geschiitzt und
angeschlossen werden.

- Die USV darf nur stationar mit einem vorgeschalteten automatischen Thermomagnetischen Schalter installiert werden.
Das Gerat darf nicht Gber einen gewdhnlichen Stecker an das Netz angeschlossen werden.

- Extern zur USV muss ein Schutzkreislauf gegen die Riickspeisung (Backfeed) entsprechend der Schemen des Paragra-
phen 4.2.5 vorgesehen werden.

- Der Schaltschrank des Netzes oder die Trennvorrichtung missen in der Néhe des Gerat installiert und leicht zuganglich sein.

- Ein Warnschild muss an alle Trennschalter des Netzes angebracht werden, wenn diese fern vom Bereich der USV instal-
liert sind, um das Wartungspersonal darauf aufmerksam zu machen, dass eine USV angeschlossen ist. Das Schild muss
folgendermal3en oder dhnlich beschriftet sein:

Bevor am Kreislauf gearbeitet wird
- Die Unterbrechungsfreie Stromversorgung (USV) isolieren
- Uberpriifen Sie dann das Vorhandensein von gefihrlicher
Spannung zwischen allen Klemmen einschlieflich
der Schutzerde

A Gefahr der Spannungsriickspeisung (Backfeed)

- Das Gerat nicht in Gegenwart von Wasser oder Feuchtigkeit installieren.

- Offnen Sie nur die fiir die elektrischen Anschliisse erforderlichen USV-Paneele Danach schlieBen und fixieren Sie sie.

- Sicherstellen, dass am Gerat keine Netzspannung vorhanden ist.

- Sicherstellen, dass die Lasten ausgeschaltet und von der USV abgetrennt sind.

- Sicherstellen, dass die USV ausgeschaltet und spannungslos ist.

- Kontrollieren Sie die Batteriesicherungen der externen Batterieschrdnke ein (falls vorhanden);

Uberpriifen Sie, ob alle Batteriekasten (falls vorhanden) vollstindig in den USV-Schrank eingesetzt sind.

« Kontrollieren Sie, dass die Netzspannung und -Frequenz den Angaben des Typenschilds der USV entsprechen.

- Kontrollieren Sie, dass die Erdung den Normen IEC (Internationale Elektrotechnische Kommission) oder den &rtlichen
Vorschriften entspricht.

- Kontrollieren Sie, dass die elektrische Anlage mit den nétigen Differential- und magnetothermischen Schaltern vor dem
Eingang der USV ausgestattet sind.

- Die Energiequalitat des Stromnetzes sollte den in EN 61000-2-2 festgelegten Vertraglichkeitsstufen fir die einzelnen
Spannungsoberwellen entsprechen. Fiir schwerwiegendere Bedingungen ist wahrend der Inbetriebnahme der USV ein
Audit seitens des technischen Kundendiensts von LEGRAND erforderlich, um die Kompatibilitat zu prifen.

4.2 Elektrische Anschliisse

Der elektrische Anschluss der USV an die Schaltanlage oder an die externen Batterieschranke ist Teil der Installation, die
normalerweise nicht vom USV-Hersteller durchgefiihrt wird. Aus diesem Grund sind die folgenden Angaben als annahernd
zu betrachten und es wird empfohlen, dass die elektrischen Anschliisse den értlichen Installationsstandards entsprechen.
Nachdem die USV ausgepackt und an ihren Platz aufgestellt worden ist, kann der qualifizierte Techniker die elektrischen
Anschlisse vornehmen.

AWARNUNG

Die Wahl der Anschlusskabel, des Kabelschnitts je nach verwendetem Strom und die Verlegung missen den geltenden
Installationsvorschriften entsprechen und sind vom Installateur zu verantworten.

Der Eingangsstrom und die Ausgangsleistung der USV sind im Kapitel 10 aufgeflihrt; der Batteriestrom ist in der Tabelle
4 des Kapitels 11 angegeben.

HINWEIS
Im Kapitel 11 sind die Informationen tiber Kabel, Sicherungen sowie Differentialschalter enthalten.

17

c
[}
(@)
c
-}
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
o}
-+
S
g
©
c
>
1
(%]
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c




18

1 legrand’

4, Installation

4.2.1 Schutzvorrichtungen

Um einen angemessenen Schutz vor Uberlastungen, Ausgangskurzschliissen oder elektrischen Schldgen zu gewahrleis-
ten, ist es notwendig, vor der USV auf der Eingangsleitung ausreichende automatische Fehlerstrom- und magnetother-
mische Schalter zu installieren. Liegt eine separate Bypassleitung vor, muss das Fehlerstrom-Erdschluss-Schutzsystem fiir
die AC-Eingangs- und Bypassleitungen gemeinsam sein und vorgeschaltet werden.

Die Auswahl der Schutzeinrichtungen muss entsprechend den Angaben in den Tabellen in Kapitel 11 erfolgen.

A ACHTUNG

Das Gerét kann einen Gleichstrom im Schutzleiter (PE) verursachen. Wird zum Schutz vor Stromschlag eine Fehler-
stromschutzeinrichtung (FI) verwendet, ist auf der Versorgungsseite dieses Produkts nur eine FI-Schutzeinrichtung vom
Typ B zulassig.

4.2.2 Demontage des Verteilerkastens

Um alle elektrischen Anschlussarbeiten durchzufiihren, ist es notwendig, die Schrauben zu 16sen, mit denen der Vertei-
lerkasten am Schaltschrank befestigt ist. Zum SchlieBen des Verteilerkastens am Ende der Installation miissen die Schrau-
ben aufbewahrt werden (Innensechskant M6x20 Schrauben mit Zahnscheiben M6).

Losen Sie auch die Schrauben, mit denen die Plexiglas-Schutzscheibe befestigt ist, und bewahren Sie sie zum SchliefBen
der Scheibe am Ende der Montage auf (Kreuzschlitzschrauben M4x10).

Die folgenden Bilder zeigen die Demontage der Paneele:

g |

»

&

KEOR MOD 250




Keor MOD

Um die Kabel in den Schrank einzufiihren, ist es notwendig, die Paneele an der Unterseite des Schrankes gemaf der fol-
genden Reihenfolge zu entfernen:

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
!.In
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

19



®

L1legrand

4, Installation

20



usabunsiamuesbuniiep) pun -suoije||eisu]

Keor MOD

Fuhren Sie das Kabel ein und fligen Sie die Paneele gemaB den folgenden Anweisungen hinzu:

21



22

L1legrand

4, Installation

10




Keor MOD

4.2.3 Erdung

Vor allen anderen Installationsarbeiten ist die Erdungsleitung von der Niederspannungsschaltanlage an eine der Er-

dungsschienen auf der linken und rechten Seite des Sammelschienen-Verbindungssystems anzuschlie3en.

Der minimale Querschnitt des Erdungsleiters muss nach den folgenden Kriterien gewahlt werden:

- Wenn die Querschnittsflache S der Phasenleiter < 16 mm2 ist, muss die minimale Querschnittsflache des Erdungsleiters
gleich der des Phasenleiters sein;

- Wenn die Querschnittsflache S der Phasenleiter < 16 mm2 < S < 35 mm? ist, muss die minimale Querschnittsflache des
Erdungsleiters gleich 16 mm? sein;

- Wenn die Querschnittsflache S der Phasenleiter > 35 mm? ist, muss die minimale Querschnittsflache des Erdungsleiters
gleich S/2 mm sein;

Jedes Erdungskabel muss mit M8-Osen gecrimpt und mit Sechskantschrauben M8x20 zusammen mit flachen Unterleg-
scheiben M8 und federnde Unterlegscheiben M8 an der Erdungsschiene befestigt werden.
Die federnde Unterlegscheibe muss auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden.

T
08

0

o

iJE ©0 0 0 00 NJ
7 B o}
’Eg ©

334.45

] ° o o
o |° °l o
ar NL
BN LB
Al L I I I I I |0 é o P
l\loémeoéoeméeee{)e

T ]

O

227.5

317.5

KEOR MOD 125 - Erdungsschienen

23

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
!.In
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c



L1legrand

4, Installation

fo] @
® @ @ @ @
® @
®
= e
L]
o
- O
e e
o a
1=l @
) T
]
= %K [3) i
=] @
! he)
(2]
3
) o [
|
@ @
o e o
1. .
g o) ]
[ {'
™~ -
=]
| e
r=_1
[
T T T T T T T T T T T T T T
7=
T T o T T P T I o I -osgocofacobens e

287
402

KEOR MOD 250 - Erdungsschienen




Keor MOD

4.24  Befestigung der Kabel

In der Zubehdrbox befinden sich zwei Metallschienen fiir das Keor MOD 125 und drei Metallschienen fiir das Keor MOD
250. Sie werden zusammen mit den Kunststofftragern fiir Kabelbinder zur Befestigung der Installationskabel verwendet.
Jede Schiene muss mit zwei Sechskantschrauben M8x14 am Schrank befestigt werden.

Die Kunststoffhalterungen fiir die Kabelbinder missen mit den Torx-Zylinderschrauben M6 an der Schiene befestigt wer-
den.

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
=
©
c
>
!.In
[
e
+—
o
©
+—
[%]
c

lo@o e ® @

cooo0o0 @ & @ [} E€

E_’é“"é‘“‘ﬁ E‘%“%‘“E“QJ

a

1 @ [|| ®
o oMo ot
psilelleliielgiololNI Ty

| L

@
bl

grietieliciioliolicIEuiicIRe R 25 | Wil
e aill
2 o | @

353.1

HF | e

(Alle MaBe in mm)

KEOR MOD 125 - Bild der zwei Metallschinen fiir die Kabelbefestigung

25



26

1 legrand’

4, Installation

Die Befestigung der Batterie-, Ein- und Ausgangskabel am Keor MOD 125 muss gemaR den folgenden Schritten erfolgen:
1) Befestigen Sie die erste Metallschiene am Schrank, hinter dem Uberspannungsableiter und den Sicherungshaltern,
mit zwei Sechskantschrauben M8x14.




Keor MOD

3) Befestigen Sie die Kabel mit Kabelbindern.

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
!.In
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

Die Befestigung der Neutral- und Ausgangskabel am Keor MOD 125 muss gemal den folgenden Schritten erfolgen:
1) Befestigen Sie die zweite Metallschiene am Schrank, in der Ndhe des manuellen Wartungsschalters mit zwei
Sechskantschrauben M8x14.

——

27



L1legrand

4, Installation

2) Befestigen Sie die Kunststoffhalter fiir Kabelbinder mit Torx-Zylinderschrauben Mé.
|

28



Keor MOD

876

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
©
(%)
(@)
c
>
-+
S
g
©
c
>
‘In
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

@ [E o L«
1 | p—— o . o |
n o[RS B (E e « (&) @& & e q
O O
| [
® ®

BHJ b uJﬂH WE\

(Alle MaBBe in mm)
KEOR MOD 250 - Bild der drei Metallschinen fiir die Kabelbefestigung

29



L1legrand

4, Installation

Die Befestigung der Batterien- und Ausgangskabel am Keor MOD 250 muss gemal den folgenden Schritten erfolgen:
1) Befestigen Sie die Metallschiene am Boden des Schranks mit zwei Sechskantschrauben M8x14. Befestigen Sie dann
die Kunststoffhalter fiir Kabelbinder mit Torx-Zylinderschrauben Mé.

Y
A

§ © 0O © ©Ww ©w @O o

& B U U 8 &g B % O
ol

2) Befestigen Sie die Kabel mit Kabelbindern.

. [NENE=N
i A

o 1

[
2
!

s ocooe @ ool@

e
o

11 1%

T 7 T=m
0

T T

] bl S

'.,6:0969""“

30



Keor MOD

Die Befestigung der Neutral- und Bypasskabel am Keor MOD 250 muss gemaf3 den folgenden Schritten erfolgen:
1) Befestigen Sie die zweite Uiber der ersten Metallschiene mit zwei Sechskantschrauben M8x14. Befestigen Sie dann die

c

()

(@)

=

>

oA

()

=

c

©

(%)

(o)}

c

-

L

S

g

O

c

>

l.ll'l

c

Kunststoffhalter fiir Kabelbinder mit Torx-Zylinderschrauben Mé. o
=
©
L
(%]

<

$ T U U . e ©ow

® U O 0O U O O O

31



32

L1legrand

4, Installation

Die Befestigung das Eingangskabel am Keor MOD 250 muss gemaf den folgenden Schritten erfolgen:
1) Befestigen Sie die dritte Metallschiene lber die zweite mit zwei Sechskantschrauben M8x14. Befestigen Sie dann die
Kunststoffhalter fiir Kabelbinder mit Torx-Zylinderschrauben M6.

T~ W~ T W S
=




Keor MOD

Die Anzugsmomente der Kabel sind:
- Schrauben M8: 24 Nm

- Muttern M6: 15 Nm

- Muttern M10: 35 Nm

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
!.In
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

Muttern M6
15 Nm

Schrauben M8
24 Nm

KEOR MOD 125

Muttern M10
35 Nm

Schrauben M8
24 Nm

KEOR MOD 250

33



34

L1legrand

4, Installation

4.2.5 Schutz gegen Backfeed
Ein externer Schutz gegen Spannungsverlust muss gemaR den folgenden Diagrammen vorgesehen werden:

Dualeingang
TNC-Systemen
g ]
Bypass s1 ci
i3 &
=2 o
L1 =3 &
N = Ausgang
—ip— L3
usv g
foh —tp— L1
Gleichrichter
52 —_—
& &
5] 1 o
N b5 o
Gemeinsamer Eingang
TNC-Systemen
[ @]
51 ci In Bypass
L3 i
I,:,‘ T = & Ausgang
| —y— 1
_8?— L2
usy |- .Q_ - L1
! & N
ho
In Gleichrichter &——

Bypass

Bypass

L —

L —

u—f

[ Q—

Dualeingang
TT/TNS-Systemen

—

\‘_‘Y.\ e
o e e

51

w

TR Ausgang
—y— L3
- Q - 12
usv ——
5 N
Gemeinsamer Eingang
TT/TNS-Systemen
In Bypass
= 5
T i
= mi Ausgang
& ' 18
usv N 12
- Q. - L1
5 a0
L
_{v_
In Gleichrichter &——

®



Keor MOD

4.2.6 Installation der Eingangskabel
Die Standardkonfiguration hat eine Eingangsleitung, die gemeinsam mit der Bypassleitung ist, mit der sie (iber eine Bri-
cke verbunden ist.

Bevor Sie die Eingangsleitungen installieren, kontrollieren Sie Folgendes:

- Die Netzleitung muss fiir eine Eingangsspannung von 400V + 15% - 20% geeignet sein;

- Die verfiigbare Netzleistung muss mindestens der Nennleistung der USV entsprechen;

- Die Kabel zum Anschluss an die USV missen stromaufwarts isoliert sein und es darf keine Spannung anliegen;

- Das Erdungskabel der Niederspannungs-Schaltanlage muss ordnungsgemaf angeschlossen sein (siehe Abschnitt 4.2.3).

A WARNUNG

Der Nullleiter muss immer angeschlossen sein.

KEOR MOD 125

Die Standardkonfiguration hat eine Eingangsleitung, die gemeinsam mit der Bypassleitung ist, mit der sie tiber eine Bru-

cke verbunden ist.

Sind keine Anderungen erforderlich, folgen Sie folgenden Schritten:

- Losen Sie die drei Sechskantschrauben M8x25, die den Jumper an der Bypass-Klemme der Sammelschiene befestigen;

- Crimpen Sie die Eingangs- und Neutralkabel mit M8-Osen;

- Verbinden Sie die Eingangskabel L1, L2, L3 mit der Metallbriicke der Klemmen BYP L1, BYP L2, BYP L3 der Bypass-Sam-
melschiene mit den drei zuvor entfernten Schrauben sowie den Unterlegscheiben M8 und M8. Die federnde Unter-
legscheibe muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

- Andern Sie nicht die Phasenfolge (L1, L2, L3) nicht;

- Verbinden Sie das neutrale Eingangskabel mit der neutralen Sammelschiene mit Hilfe einer Sechskantschraube M8x20,
einer flachen Unterlegscheibe M8 und einer federnden Unterlegscheibe M8. Die federnde Unterlegscheibe muss immer
auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden.

35

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
1
(%]
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c



36

1 legrand’

4, Installation

KEOR MOD 125 - Verlegung der Eingangskabel mit Eingangsleitung und Bypassleitung gemeinsam

Wenn die Eingangsleitung von der Bypassleitung getrennt ist, gehen Sie wie folgt vor:

- Entfernen Sie die Metallbriicke, die die Eingangsleitung mit der Bypassleitung verbindet;

- Crimpen Sie die Eingangs- und Neutralkabel mit M8-Osen;

- Verbinden Sie die Eingangskabel L1, L2, L3 mit den Klemmen IN L1, IN L2, IN L3 der Eingangs-Sammelschiene mit den
drei Schrauben M8x20 sowie den flachen Unterlegscheiben M8 und den federnden Unterlegscheiben M8. Die federnde
Unterlegscheibe muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

- Andern Sie nicht die Phasenfolge (L1, L2, L3) nicht;

- Verbinden Sie das neutrale Eingangskabel mit der neutralen Sammelschiene mit Hilfe einer Sechskantschraube M8x20,
einer flachen Unterlegscheibe M8 und einer federnden Unterlegscheibe M8. Die federnde Unterlegscheibe muss immer
auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden.




Keor MOD

KEOR MOD 125 - Verlegung der Eingangskabel mit Eingangsleitung getrennt von der Bypassleitung

Wenn die Eingangsleitung von der Bypassleitung getrennt ist,kann es erforderlich sein, ein Zubehor fiir Doppelkabel zu installieren. Es

ist auch moglich, fir jede Klemme zwei Kabel mit einem kleineren Querschnitt als das eines einzelnen Kabels zu verwenden.

Fiihren Sie flr diese Installation die folgenden Schritte aus:

- Entfernen Sie die Metallbriicke, die die Eingangsleitung mit der Bypassleitung verbindet;

- Crimpen Sie die Eingangs- und Neutralkabel mit M8-Osen;

- Verbinden Sie die ersten drei Eingangskabel L1, L2, L3 mit der Bohrung an der Unterseite des Zubehars fiir Doppelkabel mit drei Se-
chskantschrauben M8x20, flachen Unterlegscheiben M8 und federnden Unterlegscheiben M8. Die federnde Unterlegscheibe muss
immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

-Verbinden Sie die anderen drei Eingangskabel L1, L2, L3 mit der Bohrung an der Oberseite des Zubehors fiir Doppelkabel mit drei Se-
chskantschrauben M8x25, den flachen Unterlegscheiben M8 und den federnden Unterlegscheiben M8. Befestigen Sie das Zubehor
mit diesen Schrauben an den Klemmen IN L1, IN L2, IN L3 der Eingangsschiene. Die federnde Unterlegscheibe muss immer auf die
Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

- Andern Sie nicht die Phasenfolge (L1, L2, L3) nicht;

- Verbinden Sie das erste neutrale Kabel mit der Bohrung an der Unterseite des Zubehdrs flir Doppelkabel mit einer Sechskantschrau-
be M8x20, flachen Unterlegscheiben M8 und federnden Unterlegscheiben M8. Die federnde Unterlegscheibe muss immer auf die
Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

--Verbinden Sie das zweite neutrale Kabel mit der Bohrung an der Oberseite des Zubehérs fiir Doppelkabel mit einer Sechskantschrau-
be M8x25, den flachen Unterlegscheiben M8 und den federnden Unterlegscheiben M8. Befestigen Sie das Zubehor mit dieser
Schraube an der Klemme der neutralen Sammelschiene. Die federnde Unterlegscheibe muss immer auf die Oberseite der flachen
Unterlegscheibe gelegt werden.

KEOR MOD 125 - Verlegung der Eingangskabel mit Zubehor fiir Doppelkabel
und Eingangsleitung getrennt von der Bypassleitung

37

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
!.In
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c




38

1 legrand’

4, Installation

KEOR MOD 250

Die Standardkonfiguration hat eine Eingangsleitung, die gemeinsam mit der Bypassleitung ist, mit der sie (iber eine Bri-

cke verbunden ist.

Sind keine Anderungen erforderlich, folgen Sie folgenden Schritten:

- Losen Sie die drei Sechskantschrauben M10x35, die den Jumper an der Eingangsklemme der Sammelschiene befestigen;

- Crimpen Sie die Eingangs- und Neutralkabel mit M10-Osen;

- Verbinden Sie die Eingangskabel L1, L2, L3 mit der Metallbriicke der Klemmen IN L1, IN L2, IN L3 der Eingangs-Sam-
melschiene mit den drei zuvor entfernten Schrauben sowie den Unterlegscheiben M10 und M10. Die federnde Unter-
legscheibe muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

- Andern Sie nicht die Phasenfolge (L1, L2, L3) nicht;

-Verbinden Sie das neutrale Eingangskabel mit der neutralen Sammelschiene mit Hilfe einer Sechskantschraube M10x30,
einer flachen Unterlegscheibe M10 und einer federnden Unterlegscheibe M10. Die federnde Unterlegscheibe muss
immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden.

KEOR MOD 250 - Verlegung der Eingangskabel mit Eingangsleitung und Bypassleitung gemeinsam




Keor MOD

Wenn die Eingangsleitung von der Bypassleitung getrennt ist, gehen Sie wie folgt vor:

- Entfernen Sie die Metallbriicke, die die Eingangsleitung mit der Bypassleitung verbindet;

- Crimpen Sie die Eingangs- und Neutralkabel mit M10-Osen;

- Verbinden Sie die Eingangskabel L1, L2, L3 mit den Klemmen IN L1, IN L2, IN L3 der Eingangs-Sammelschiene mit den
drei Schrauben M10x30 sowie den flachen Unterlegscheiben M10 und den federnden Unterlegscheiben M10. Die fe-
dernde Unterlegscheibe muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

- Andern Sie nicht die Phasenfolge (L1, L2, L3) nicht;

-Verbinden Sie das neutrale Eingangskabel mit der neutralen Sammelschiene mit Hilfe einer Sechskantschraube M10x30,
einer flachen Unterlegscheibe M10 und einer federnden Unterlegscheibe M10. Die federnde Unterlegscheibe muss
immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden.

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
!.In
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

KEOR MOD 250 - Verlegung der Eingangskabel mit Eingangsleitung getrennt von der Bypassleitung

39



40

1 legrand’

4, Installation

Wenn die Eingangsleitung von der Bypassleitung getrennt ist,kann es erforderlich sein, ein Zubehor fiir Doppelkabel
zu installieren. Es ist auch moglich, fiir jede Klemme zwei Kabel mit einem kleineren Querschnitt als das eines einzelnen
Kabels zu verwenden.

Fuhren Sie flr diese Installation die folgenden Schritte aus:

- Entfernen Sie die Metallbriicke, die die Eingangsleitung mit der Bypassleitung verbindet;

- Crimpen Sie die Eingangs- und Neutralkabel mit M10-Osen;

- Verbinden Sie die ersten drei Eingangskabel L1, L2, L3 mit der Bohrung an der Unterseite des Zubehors fiir Doppelkabel
mit drei Sechskantschrauben M10x30, flachen Unterlegscheiben M10 und federnden Unterlegscheiben M10 . Die fe-
dernde Unterlegscheibe muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

- Verbinden Sie die anderen drei Eingangskabel L1, L2, L3 mit der Bohrung an der Oberseite des Zubehors fiir Doppelka-
bel mit drei Sechskantschrauben M10x35, den flachen Unterlegscheiben M10 und den federnden Unterlegscheiben
M10. Befestigen Sie das Zubehor mit diesen Schrauben an den Klemmen IN L1, IN L2, IN L3 der Eingangsschiene. Die
federnde Unterlegscheibe muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

- Andern Sie nicht die Phasenfolge (L1, L2, L3) nicht;

- Verbinden Sie das erste Eingangskabel mit der Bohrung an der Unterseite des Zubehérs fur Doppelkabel mit einer
Sechskantschraube M10x30, flachen Unterlegscheiben M10 und federnden Unterlegscheiben M10. Die federnde Un-
terlegscheibe muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

-- Verbinden Sie das zweite neutrale Eingangskabel mit der Bohrung an der Oberseite des Zubehors fiir Doppelkabel mit
einer Sechskantschraube M10x35, den flachen Unterlegscheiben M10 und den federnden Unterlegscheiben M10. Befe-
stigen Sie das Zubehor mit dieser Schraube an der Klemme der neutralen Sammelschiene. Die federnde Unterlegschei-
be muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden.

11

s

)
=

KEOR MOD 250 - Verlegung der Eingangskabel mit Zubehor fiir Doppelkabel
und Eingangsleitung getrennt von der Bypassleitung




Keor MOD

4.2.7 Installation der Bypass-Kabel

Die Standardkonfiguration hat eine Eingangsleitung, die gemeinsam mit der Bypassleitung ist, mit der sie (iber eine Bri-
cke verbunden ist.

Sind keine Anderungen erforderlich, folgen Sie den im vorhergehenden Abschnitt beschriebenen Schritten:

Um eine Dual-Eingangsinstallation mit einer separaten Bypassleitung durchzufiihren, missen die folgenden Anforderun-

gen erfillt sein:

- Die beiden Leitungen missen von derselben MV/LV-Transformatorquelle (gleiches elektrisches Potential) versorgt wer-
den. Ist dies nicht der Fall, sollte ein Isolationstransformator in die Bypassleitung vor der USV eingefiigt werden;

- Fur jede Leitung sind separate Schutzeinrichtungen erforderlich.

Die USV dndert nicht die neutrale Konfiguration des Systems. Netz, Bypass und Ausgangsneutralleiter sind intern mitei-

nander verbunden.

Vor der Installation der Bypasskabel ist folgendes zu iberpriifen:

- Die Bypassleitung muss fiir eine Spannung von 400V + 15% - 20% geeignet sein;

- Die verfiigbare Bypassleitung muss mindestens der Nennleistung der USV entsprechen;

- Die Kabel zum Anschluss an die USV missen stromaufwarts isoliert sein und es darf keine Spannung anliegen;

- Das Erdungskabel der Niederspannungs-Schaltanlage muss ordnungsgemaf angeschlossen sein (siehe Abschnitt 4.2.3).

A WARNUNG

Die Bypassleitung muss immer angeschlossen sein.

KEOR MOD 125

Wenn die Bypassleitung von der Eingangsleitung getrennt ist, gehen Sie wie folgt vor:

- Entfernen Sie die Metallbriicke, die die Eingangsleitung mit der Bypassleitung verbindet;

- Crimpen Sie die Bypassleitung und das Neutralkabel mit M8-Osen;

- Verbinden Sie die Eingangskabel L1, L2, L3 mit den Klemmen BYP L1, BYP L2, BYP L3 der Bypass-Sammelschiene mit den
drei Schrauben M8x20 sowie den flachen Unterlegscheiben M8 und den federnden Unterlegscheiben M8. Die federnde
Unterlegscheibe muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

- Andern Sie nicht die Phasenfolge (L1, L2, L3) nicht;

- Verbinden Sie das neutrale Bypasskabel mit der neutralen Sammelschiene mit Hilfe einer Sechskantschraube M8x20,
einer flachen Unterlegscheibe M8 und einer federnden Unterlegscheibe M8. Die federnde Unterlegscheibe muss immer
auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden.

KEOR MOD 125 - Verlegung der Bypasskabel mit Eingangsleitung getrennt von der Bypassleitung

41

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
1
(%]
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c



42

1 legrand’

4, Installation

Wenn die Eingangsleitung von der Bypassleitung getrennt ist,kann es erforderlich sein, ein Zubehor fiir Doppelkabel zu installieren. Es

ist auch moglich, fiir jede Klemme zwei Kabel mit einem kleineren Querschnitt als das eines einzelnen Kabels zu verwenden.

Fiihren Sie flr diese Installation die folgenden Schritte aus:

- Entfernen Sie die Metallbriicke, die die Eingangsleitung mit der Bypassleitung verbindet;

- Crimpen Sie die Bypassleitung und das Neutralkabel mit M8-Osen;

- Verbinden Sie die ersten drei Bypasskabel L1, L2, L3 mit der Bohrung an der Unterseite des Zubehors flir Doppelkabel mit drei Se-
chskantschrauben M8x20, flachen Unterlegscheiben M8 und federnden Unterlegscheiben M8. Die federnde Unterlegscheibe muss
immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

- Verbinden Sie die anderen drei Bypasskabel L1, L2, L3 mit der Bohrung an der Oberseite des Zubehdrs fir Doppelkabel mit drei Se-
chskantschrauben M8x25, den flachen Unterlegscheiben M8 und den federnden Unterlegscheiben M8. Befestigen Sie das Zubehdr
mit diesen Schrauben an den Klemmen BYP L1, BYP L2, BYP L3 der Eingangsschiene. Die federnde Unterlegscheibe muss immer auf
die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

- Andern Sie nicht die Phasenfolge (L1, L2, L3) nicht;

- Verbinden Sie das erste neutrale Bypasskabel mit der Bohrung an der Unterseite des Zubehors fiir Doppelkabel mit einer Se-
chskantschraube M8x20, flachen Unterlegscheiben M8 und federnden Unterlegscheiben M8. Die federnde Unterlegscheibe muss
immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

-- Verbinden Sie das zweite neutrale Bypasskabel mit der Bohrung an der Oberseite des Zubehors fiir Doppelkabel mit einer Se-
chskantschraube M8x25, den flachen Unterlegscheiben M8 und den federnden Unterlegscheiben M8. Befestigen Sie das Zubehor
mit dieser Schraube an der Klemme der neutralen Sammelschiene. Die federnde Unterlegscheibe muss immer auf die Oberseite der
flachen Unterlegscheibe gelegt werden.

KEOR MOD 125 - Verlegung der Bypasskabel mit Zubehor fiir Doppelkabel und Eingangsleitung getrennt von
der Bypassleitung

KEOR MOD 250

Wenn die Eingangsleitung von der Bypassleitung getrennt ist, gehen Sie wie folgt vor:

- Entfernen Sie die Metallbriicke, die die Eingangsleitung mit der Bypassleitung verbindet;

- Crimpen Sie die Bypassleitung und das Neutralkabel mit M10-Osen;

- Verbinden Sie die Eingangskabel L1, L2, L3 mit den Klemmen BYP L1, BYP L2, BYP L3 der Bypass-Sammelschiene mit
den drei Schrauben M10x30 sowie den flachen Unterlegscheiben M10 und den federnden Unterlegscheiben M10. Die
federnde Unterlegscheibe muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

- Andern Sie nicht die Phasenfolge (L1, L2, L3) nicht;

- Verbinden Sie das neutrale Bypasskabel mit der neutralen Sammelschiene mit Hilfe einer Sechskantschraube M10x30,
einer flachen Unterlegscheibe M10 und einer federnden Unterlegscheibe M10. Die federnde Unterlegscheibe muss
immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden.




usabunsiamuesbuniiep) pun -suoije||eisuj

Keor MOD

S h\.ﬂ\ i

(=

!lw.‘!l_

/@] ——
® T

KEOR MOD 250 - Verlegung der Bypasskabel mit Eingangsleitung getrennt von der Bypassleitung

43



44

1 legrand’

4, Installation

Wenn die Bypassleitung von der Eingangsleitung getrennt ist,kann es erforderlich sein, ein Zubehor fiir Doppelkabel
zu installieren. Es ist auch moglich, fiir jede Klemme zwei Kabel mit einem kleineren Querschnitt als das eines einzelnen
Kabels zu verwenden.

Fuhren Sie flr diese Installation die folgenden Schritte aus:

- Entfernen Sie die Metallbriicke, die die Eingangsleitung mit der Bypassleitung verbindet;

- Crimpen Sie die Bypassleitung und das Neutralkabel mit M10-Osen;

- Verbinden Sie die ersten drei Bypasskabel L1, L2, L3 mit der Bohrung an der Unterseite des Zubehors fiir Doppelkabel
mit drei Sechskantschrauben M10x30, flachen Unterlegscheiben M10 und federnden Unterlegscheiben M10 . Die fe-
dernde Unterlegscheibe muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

- Verbinden Sie die anderen drei Bypasskabel L1, L2, L3 mit der Bohrung an der Oberseite des Zubehors fiir Doppelkabel
mit drei Sechskantschrauben M10x35, den flachen Unterlegscheiben M10 und den federnden Unterlegscheiben M10.
Befestigen Sie das Zubehor mit diesen Schrauben an den Klemmen BYP L1, BYP L2, BYP L3 der Bypassschiene. Die fe-
dernde Unterlegscheibe muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

- Andern Sie nicht die Phasenfolge (L1, L2, L3) nicht;

- Verbinden Sie das erste Bypasskabel mit der Bohrung an der Unterseite des Zubehors fiir Doppelkabel mit einer Se-
chskantschraube M10x30, flachen Unterlegscheiben M10 und federnden Unterlegscheiben M10. Die federnde Unter-
legscheibe muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

--Verbinden Sie das zweite neutrale Bypasskabel mit der Bohrung an der Oberseite des Zubehors fiir Doppelkabel mit ei-
ner Sechskantschraube M10x35, den flachen Unterlegscheiben M10 und den federnden Unterlegscheiben M10. Befesti-
gen Sie das Zubehor mit dieser Schraube an der Klemme der neutralen Sammelschiene. Die federnde Unterlegscheibe
muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden.




Keor MOD

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
&’
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

KEOR MOD 250 - Verlegung der Bypasskabel mit Zubehor fiir Doppelkabel
und Eingangsleitung getrennt von der Bypassleitung

4.2.8 Installation der Ausgangskabel

Vor der Installation der Ausgangskabel ist folgendes zu liberprifen:

- Die Nennleistung der USV muss mindestens gleich der Nennleistung der Last sein;

- Die Kabel zum Anschluss an die USV missen stromaufwarts isoliert sein und es darf keine Spannung anliegen;

- Das Erdungskabel der Niederspannungs-Schaltanlage muss ordnungsgemaf angeschlossen sein (siehe Abschnitt 4.2.3).

HINWEIS

Einen fur die Last getrennten Verteilerkasten installieren.

Die folgenden Informationen missen auf den Schaltanlagen der Anlage durch Aufkleber 0.d. gekennzeichnet sein:

- maximale Nennleistung der gesamten Last;

- maximale Nennleistung der Last an den Steckdosen;

- falls ein gemeiner Verteilerkasten verwendet wird (Buchsen fir die Netzspannung und fir die USV), sicherstellen, dann
an jeder Buchse eine Anzeige mit der Stromquelle angebracht ist ("Netz" oder "USV").

A WARNUNG

Die Ausgangsleitung muss immer angeschlossen sein.

KEOR MOD 125

Folgen Sie folgenden Schritten:

- Crimpen Sie die Ausgangsleitung und das Neutralkabel mit M8-Osen;

- Verbinden Sie die Ausgangskabel L1, L2, L3 mit den Klemmen OUT L1, OUT L2, OUT L3 der Ausgangs-Sammelschiene
mit den drei Schrauben M8x20 sowie den flachen Unterlegscheiben M8 und den federnden Unterlegscheiben M8. Die
federnde Unterlegscheibe muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

- Andern Sie nicht die Phasenfolge (L1, L2, L3) nicht;

- Verbinden Sie das neutrale Ausgangskabel mit der neutralen Sammelschiene mit Hilfe einer Sechskantschraube M8x20,
einer flachen Unterlegscheibe M8 und einer federnden Unterlegscheibe M8. Die federnde Unterlegscheibe muss immer
auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden.

45



1 legrand’

4, Installation

Keor MOD 125 - Installation der Ausgangskabel

Es ist auch moglich, ein Zubehor fiir Doppelkabel zu installieren. Es ist auch mdglich, fiir jede Klemme zwei Kabel mit

einem kleineren Querschnitt als das eines einzelnen Kabels zu verwenden.

Fuhren Sie flr diese Installation die folgenden Schritte aus:

- Crimpen Sie die Ausgangsleitung und das Neutralkabel mit M8-Osen;

-Verbinden Sie die ersten drei Ausgangskabel L1, L2, L3 mit der Bohrung an der Unterseite des Zubehors fir Doppelkabel
mit drei Sechskantschrauben M8x20, flachen Unterlegscheiben M8 und federnden Unterlegscheiben M8. Die federnde
Unterlegscheibe muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

-Verbinden Sie die anderen drei Ausgangskabel L1, L2, L3 mit der Bohrung an der Oberseite des Zubehors fir Doppelka-
bel mit drei Sechskantschrauben M8x25, den flachen Unterlegscheiben M8 und den federnden Unterlegscheiben M8.
Befestigen Sie das Zubehdr mit diesen Schrauben an den Klemmen OUT L1, OUT L2, OUT L3 der Eingangsschiene. Die
federnde Unterlegscheibe muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

- Andern Sie nicht die Phasenfolge (L1, L2, L3) nicht;

- Verbinden Sie das erste neutrale Ausgangskabel mit der Bohrung an der Unterseite des Zubehors fiir Doppelkabel mit
einer Sechskantschraube M8x20, flachen Unterlegscheiben M8 und federnden Unterlegscheiben M8. Die federnde
Unterlegscheibe muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

--Verbinden Sie das zweite neutrale Ausgangskabel mit der Bohrung an der Oberseite des Zubehérs fiir Doppelkabel mit
einer Sechskantschraube M8x25, den flachen Unterlegscheiben M8 und den federnden Unterlegscheiben M8. Befesti-
gen Sie das Zubehdr mit dieser Schraube an der Klemme der neutralen Sammelschiene. Die federnde Unterlegscheibe
muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden.

KEOR MOD 125 - Verlegung der Ausgangskabel mit Zubehor fiir Doppelkabel

46



Keor MOD

KEOR MOD 250

Folgen Sie folgenden Schritten:

- Crimpen Sie die Ausgangsleitung und das Neutralkabel mit M10-Osen;

- Verbinden Sie die Ausgangskabel L1, L2, L3 mit den Klemmen OUT L1, OUT L2, OUT L3 der Ausgangs-Sammelschiene
mit den drei Schrauben M10x30 sowie den flachen Unterlegscheiben M10 und den federnden Unterlegscheiben M10.
Die federnde Unterlegscheibe muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

- Andern Sie nicht die Phasenfolge (L1, L2, L3) nicht;

-Verbinden Sie das neutrale Ausgangskabel mit der neutralen Sammelschiene mit Hilfe einer Sechskantschraube M10x30,
einer flachen Unterlegscheibe M10 und einer federnden Unterlegscheibe M10. Die federnde Unterlegscheibe muss im-
mer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden.

c
9]
o)
c
S

o
o
2
c
©
(%]
o
c
S

L
S

=

o
c
S
'.Il’
c

Q
et

e
©
et
(%]
c

Keor MOD 250 - Installation der Ausgangskabel

47



48

1 legrand’

4, Installation

Es ist auch moglich, ein Zubehor fiir Doppelkabel zu installieren. Es ist auch moglich, fir jede Klemme zwei Kabel mit

einem kleineren Querschnitt als das eines einzelnen Kabels zu verwenden.

Fuhren Sie flr diese Installation die folgenden Schritte aus:

- Crimpen Sie die Ausgangsleitung und das Neutralkabel mit M10-Osen;

- Verbinden Sie die ersten drei Ausgangskabel L1, L2, L3 mit der Bohrung an der Unterseite des Zubehors fiir Doppelka-
bel mit drei Sechskantschrauben M10x30, flachen Unterlegscheiben M10 und federnden Unterlegscheiben M10 . Die
federnde Unterlegscheibe muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

- Verbinden Sie die anderen drei Ausgangskabel L1, L2, L3 mit der Bohrung an der Oberseite des Zubehors fiir Doppelka-
bel mit drei Sechskantschrauben M10x35, den flachen Unterlegscheiben M10 und den federnden Unterlegscheiben
M10. Befestigen Sie das Zubehor mit diesen Schrauben an den Klemmen OUT L1, OUT L2, OUT L3 der Ausgangsschiene.
Die federnde Unterlegscheibe muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

- Andern Sie nicht die Phasenfolge (L1, L2, L3) nicht;

- Verbinden Sie das erste Ausgangskabel mit der Bohrung an der Unterseite des Zubehors fiir Doppelkabel mit einer
Sechskantschraube M10x30, flachen Unterlegscheiben M10 und federnden Unterlegscheiben M10. Die federnde Un-
terlegscheibe muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

-- Verbinden Sie das zweite neutrale Ausgangskabel mit der Bohrung an der Oberseite des Zubehors fiir Doppelkabel
mit einer Sechskantschraube M10x35, den flachen Unterlegscheiben M10 und den federnden Unterlegscheiben M10.
Befestigen Sie das Zubehor mit dieser Schraube an der Klemme der neutralen Sammelschiene. Die federnde Unter-
legscheibe muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden.




Keor MOD

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
!.In
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

KEOR MOD 250 - Verlegung der Ausgangskabel mit Zubehor fiir Doppelkabel

4.2.9 Installation der Batteriekabel
Die Standardkonfiguration hat die Batteriereihe gemeinsam.

Bevor Sie die Eingangsleitungen installieren, kontrollieren Sie Folgendes:

- die Batteriesicherungen aller externen Batterieschranke missen offen sein;

- Die Kabel zum Anschluss an die USV missen stromaufwarts isoliert sein und es darf keine Spannung anliegen;

- Das Erdungskabel der Niederspannungs-Schaltanlage muss ordnungsgemafB angeschlossen sein (siehe Abschnitt 4.2.3).

A WARNUNG

Das neutrale Batteriekabel muss immer angeschlossen sein.

49



1 legrand’

4, Installation

KEOR MOD 125

Die Standardkonfiguration hat die Batteriereihe gemeinsam.

N N N
c®o @ & \O|\S
o EE eecece ® @ 0]/0]Q
= N N Nj ¢
0O®o O ® 6| ﬁ
ooooco © © @E +@url] | - @ g r\

el l@of|ee]]|le]le

;
I

o)

o)

o

o)
KX

KEOR MOD 125 - Batterieklemmen

Sind keine Anderungen erforderlich, folgen Sie folgenden Schritten:

- Crimpen Sie das Plus-, Minus- und neutrale Batteriekabel mit M8-Osen;

- Verbinden Sie das Pluskabel des Batterieschranks mit dem + BATT-Anschluss mit einer Sechskantschraube M8x20, einer
flachen Unterlegscheibe M8 und einer federnden Unterlegscheibe M8. Die federnde Unterlegscheibe muss immer auf
die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

Verbinden Sie das Minuskabel des Batterieschranks mit dem - BATT-Anschluss mit einer Sechskantschraube M8x20, einer
flachen Unterlegscheibe M8 und einer federnden Unterlegscheibe M8. Die federnde Unterlegscheibe muss immer auf
die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

-Verbinden Sie das neutrale Kabel des Batterieschranks mit der neutralen Sammelschiene mit Hilfe einer Sechskantschrau-
be M8x20, einer flachen Unterlegscheibe M8 und einer federnden Unterlegscheibe M8. Die federnde Unterlegscheibe
muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden.

| © &

Toe

KEOR MOD 125 - Verlegung der Batteriekabel mit gemeinsamen Batteriereihen

50



Keor MOD

Falls es notwendig ist, fiir jede Klemme ein Doppelkabel zu verwenden, um einen kleineren Querschnitt fiir jedes Kabel
zu verwenden, folgen Sie dem vorherigen Verfahren, installieren Sie aber zwei Kabel fiir jede Klemme.

c
[
(o)}
c
>
oL
v
=
c
©
(%]
(o)
=
S
L
S
=
©
c
=}
1
(%]
c
2
L
©
©
L
(%]
c

EN&N%;

e e © & e
p] ©

Frex

<.
{oe]

KEOR MOD 125 - Verlegung der Batteriekabel mit gemeinsamen Batteriereihen (Doppelkabel)

Es ist auch mdglich, unabhangige Batteriekabel zu installieren. In diesem Fall ist jedes Leistungsmodul einer einzigen
Reihe zugeordnet.
Die folgende Abbildung zeigt die Zuordnung zwischen den Leistungsmodulen und den jeweiligen Batteriereihen:

=1 PM 1
I

= PM 2
= PM 3
= PM 4
= PM 5
BATT 1 ¢1:)
BATT 2 ¢:2:-2 PM 1 == BATT 1 ¢1:1
PM 2 ——= BATT 2 ¢2:2
BATT 3 ©:3:3) PM 3 ——= BATT 3 ¢3:9
PM 4 —— BATT 4 ¢4:9
BATT 4 ¢4;9 PM 5 —— BATT 5 ¢s5:5
BATT 5 «5:-5)

51



52

1 legrand’

4, Installation

Im Falle der Installation von unabhéngigen Batteriereihen fiihren Sie diese Schritte aus:

- Entfernen Sie die Metallbriicken, die in die positiven und negativen Batteriepole gesteckt sind.

- Entfernen Sie die Halterungen der Metallbrticken.

- Stecken Sie die positiven Batteriekabel der Batterieschranke in den positiven Batteriepol und die negativen Batterieka-
bel der Batterieschranke in den negativen Batteriepol.
Der maximale Schnitt der an die Klemmleisten anschlieBbaren Kabel betragt 16 mm?2.

SchlieBen Sie die Batteriekabel an den Klemmen entsprechend der Reihenfolge an:
BATT1: +1;-1

BATT2: +2;-2
BATT3:+3;-3
BATT4: +4 ;-4
BATT5: +5;-5




Keor MOD

N N N?\‘fﬁ
oc@®@®o @ & @Ne|\e|\
29888 © © © Qll

®

c
[}
(@)
c
-}
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
o}
o+
S
=
©
c
>
1
(%]
[
e
+—
f_ﬁ
©
+—
(%]
c

H 544434241 =5 =4=3=2 =1 |

- Nehmen Sie aus dem Zubehorkasten die Metallhalterung fiir die neutralen Batteriekabel und installieren Sie sie in der
entsprechenden Position auf der neutralen Sammelschiene.

53



54

1 legrand’

4, Installation

- Crimpen Sie das neutralen Batteriekabel mit M8-Osen;

- Verbinden Sie die Neutralkabel der Batterieschrdnke mit dem Metalltrdger der Neutralsammelschiene mit Hilfe von
Sechskantmuttern M5, einer flachen Unterlegscheibe M5 und einer federnden Unterlegscheibe M5. Die federnde Un-
terlegscheibe muss immer auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden.

[

L
[o®

{ o®

lo | ||
(




Keor MOD

KEOR MOD 250

Die Standardkonfiguration hat die Batteriereihe gemeinsam.

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
1
(%]
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

©]
H

= = i
of”

KEOR MOD 250 - Batterieklemmen

Sind keine Anderungen erforderlich, folgen Sie folgenden Schritten:

- Crimpen Sie das Plus-, Minus- und neutrale Batteriekabel mit M8-Osen;

- Verbinden Sie das Pluskabel des Batterieschranks mit dem + BATT-Anschluss mit einer Sechskantschraube M8x20, einer
flachen Unterlegscheibe M8 und einer federnden Unterlegscheibe M8. Die federnde Unterlegscheibe muss immer auf
die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

Verbinden Sie das Minuskabel des Batterieschranks mit dem - BATT-Anschluss mit einer Sechskantschraube M8x20, einer
flachen Unterlegscheibe M8 und einer federnden Unterlegscheibe M8. Die federnde Unterlegscheibe muss immer auf
die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden;

Verbinden Sie das Neutralkabel des Batterieschranks mit dem N-BATT-Anschluss mit einer Sechskantschraube M8x20,
einer flachen Unterlegscheibe M8 und einer federnden Unterlegscheibe M8. Die federnde Unterlegscheibe muss immer
auf die Oberseite der flachen Unterlegscheibe gelegt werden.

KEOR MOD 250 - Verlegung der Batteriekabel mit gemeinsamen Batteriereihen

55



1 legrand’

4, Installation

Falls es notwendig ist, fiir jede Klemme ein Doppelkabel zu verwenden, um einen kleineren Querschnitt fir jedes Kabel
zu verwenden, folgen Sie dem vorherigen Verfahren, installieren Sie aber zwei Kabel fiir jede Klemme.

l e e eTETErTE e ED\E"B“E ]
leececsesssoecss

Loy
= ’ =
Fo) e Fe) E.:;., -
TH AT AL

KEOR MOD 250 - Verlegung der Batteriekabel mit gemeinsamen Batteriereihen (Doppelkabel)

Es ist auch moglich, unabhdngige Batteriekabel zu installieren. In diesem Fall ist jedes Leistungsmodul einer einzigen @
Reihe zugeordnet.

Die folgende Abbildung zeigt die Zuordnung zwischen den Leistungsmodulen und den jeweiligen Batteriereihen:

PM 1
PM 2
PM 3
PM 4
PM 5
PM 6
PM 7
PM 8 gm ;“ = BATT 1 +1:-1)
PM 9
PM 3 _ =
PM 10 PM4 BATT 2 ¢2;2)
- PM5
= PM 6 — BATT3 (39
E i @ PM 7 = +4; -4
b § == BATT 4 coi0
i 1 PM 9
~ BATT 5 0s:%
PM 10 g8
I i




Keor MOD

Im Falle der Installation von unabhdngigen Batteriereihen fiihren Sie diese Schritte aus:

- Entfernen Sie die Metallbriicken, die in die Batteriepole gesteckt sind.

e e '__' |
P T o T I (1 l /
©
. ] ®
Yokt N &
i - o = 5
'« el e
ll.
o
—— S

- Stecken Sie die positiven Batteriekabel der Batterieschrénke in den positiven Batteriepol, die negativen Batteriekabel
der Batterieschrénke in den negativen Batteriepol und die neutralen Batteriekabel der Batterieschranke in den neutra-

len Batteriepol.

Der maximale Schnitt der an die Klemmleisten anschlieBbaren Kabel betrdagt 35 mm?.
Schlief3en Sie die Batteriekabel an den Klemmen entsprechend der Reihenfolge an:

BATT1:+1;-1
BATT2:+2;-2
BATT3:+3;-3
BATT4: +4 ;-4
BATT5:+5;-5

ABHAAI42H 545

0

c
[}
(@)
c
-}
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
o}
-+
S
g
©
c
>
1
(%]
[
e
+—
f_U
©
+—
[%]
c

57




58

1 legrand’

4, Installation

4.3 Installation der Leistungsmodule

Nachdem alle elektrischen Anschlisse hergestellt sind, schlieen Sie die Verteilertafeln und befestigen Sie sie, indem Sie
alle Innensechskantschrauben M6x16 sowie die Zahnscheiben M6x16 einschrauben.

Es ist dann moglich, mit dem Einsetzen der Leistungsmodule in die USV fortzufahren.

Bei der Installation ist es notwendig, die entsprechende persénliche Schutzausriistung wie Schutzhandschuhe und Si-
cherheitsschuhe zu verwenden (siehe Abschnitt 2.3).

HINWEIS

Um die Stabilitdt des Keor MOD 125 Schrankes zu gewabhrleisten, installieren Sie zuerst die Leistungsmodule und erst
spater die Batteriekdsten.

Setzen Sie die Leistungsmodule nacheinander von der Oberseite des Schaltschranks aus ein.
Losen Sie die vier Schrauben, der Abdeckung des Steckplatzes, an den das Leistungsmodul installiert werden muss, und
bewahren Sie sie auf.

Fassen Sie das Leistungsmodul von der Seite und niemals von vorne an.




Keor MOD

Stecken Sie das Leistungsmodul in den freien Steckplatz und achten Sie darauf, dass der Schalter vorne offen ist.

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
!.In
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

Vergewissern Sie sich, dass das Leistungsmodul anliegt, und schlielen Sie dann den vorderen Schalter. Befestigen Sie das
Modul mit den vier zuvor abgeschraubten Schrauben am Schrank.

59



60

1 legrand’

4, Installation

4.4 Installation der Batteriekdsten

Der Schrank fiir Keor MOD 125 kann zwei bis zehn interne Batteriekdsten enthalten. Jede Batteriereihe besteht aus 2
Schranken, daher sind sie paarweise zu installieren.

Die Batteriefacher haben eine bestimmte Reihenfolge im Schrank, die eingehalten werden muss, insbesondere wenn die
USV in einer Konfiguration mit unabhdngigen Batteriereihen arbeiten muss.

Bei der Installation ist es notwendig, die entsprechende personliche Schutzausriistung zu verwenden (siehe Abschnitt 2.3).

PM 1
PM 2
PM 3
PM 4
PM 5

BATT 1

BATT 2

BATT 3

BATT 4

BATT 5




Keor MOD

Losen Sie die vier Schrauben, der Abdeckung des Steckplatzes, an die Batteriekdsten angeschlossen werden miissen, und
bewahren Sie sie auf.

Lt

i

Stecken Sie die Batteriekasten in die freien Steckplatze und drlicken Sie sie, bis das ,Klicken” des Sicherheitsblocks zu

horen ist.
Die Batteriebldcke dirfen erst nach Aktivierung des Sicherheitsblocks in die Késten eingesetzt werden.

61

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
!.In
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c




62

L1legrand

4, Installation

Entfernen Sie die Klemmenabdeckungen der Batterien an den Enden.

Fligen Sie zwei Batteriebldcke in einen Kasten ein und verbinden Sie die beiden Blécke mit dem mitgelieferten Kabel und
unter Beachtung der Polaritat (verbinden Sie einen Pluspol mit einem Minuspol).

®



Keor MOD

Sobald die Verbindung hergestellt ist, setzen Sie die Klemmenabdeckungen auf die beiden Batterien und drlicken Sie die
Blocke an der Unterseite des Kastens.

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
!.In
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

63



64

L1legrand

4, Installation

SchlieBen Sie die beiden neuen Blocke mit dem mitgelieferten Kabel und unter Beachtung der Polaritét an die bereits im
Kasten befindlichen Blocke an (verbinden Sie einen Pluspol mit einem Minuspol).

Verbinden Sie die freien Anschliisse der beiden Batterien, die sich in der Nahe des Griffs des Kastens befinden, mit den
Kabeln, die zur Riickseite des Kastens fiihren. Uberpriifen Sie die korrekte Polaritit der gesamten Verkabelung.




Keor MOD

Bestlicken Sie den zweiten Kasten auf dieselbe Weise.
Wenn die beiden Kasten bestlickt worden sind, schieben Sie sie in den USV-Schrank, bis sie aneinander stof3en, und befe-
stigen Sie sie mit den vier zuvor abgeschraubten Schrauben.

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
!.In
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

65



1 legrand’

4, Installation

4.5 SSS-Schnittstelle

wod, O[] (2] [Refefe]es]elelele oo — Y I H A I |
® S o i O [ el r J ® Njgg] o g
S = = | o oBlsRR) ool L] o]
B '_'“-3';"5_"‘ G et B 0P oW RoEETECCRETE Removable Drawer | B34 i et
TO AD CONVERTER ole
KLEMME PINS FUNKTION
100K
1-2 KONFIGURIERBARER KONTAKT 3 47K I: ['0
N16 ik
3-4 KONFIGURIERBARER KONTAKT 4 o= o=
1-2 KONFIGURIERBARER KONTAKT 1
N15
) oﬁ‘e”nat'i‘a’lgffei . 3-4 KONFIGURIERBARER KONTAKT 2
Eingange . EXTERNER WARTUNGS-BYPASS-
SCHALTER
N14 EXTERNE TEMPERATUR
3-4 Max. Eingangsspannung: 5V
(Zurzeit nicht verfiigbar)
1-2 Notabschaltung Off (EPO)
N13
3-4 EXTERNER AUSGANGSSCHALTER
Digital Wern aktivicr EL i M Ei sy
otentialfreie enn al tiviert, ermoglicht es die ax. Eingangsspannung: 5
P Finganae 12 Inbetriebnahme der USV ohne 1kQ pull-up
gang N12 Netzversorgung. Wenn der Kontakt
geschlossen ist, ist der Generator
vorhanden.
3-4 EXTERNER BATTERIESCHALTER
4-5-6 KONFIGURIERBARER KONTAKT 3 NC/NO Kontakte
N11 30Vdc-1A
1-2-3 KONFIGURIERBARER KONTAKT 2 125Vac- 0,5 A (ohmsche Last).
4-5-6 KONFIGURIERBARER KONTAKT 1 !
N10
Ausgangs- 1-2-3 BYPASSSTATUS
kontakte 456 ALARM
N9
123 UBERLAST 00
NO C NC
N 4-5-6 BATTERIE-AUTONOMIE-RESERVE Relais Kontakt
1-2-3 NETZ/BATTERIESTATUS
HILFSKONTAKT FUR DEN
FERNGESCHALTETEN BYPASS
N6 1-2 Es ist moglich, den Zwangsbypass-
Modus liber diesen NO-Kontakt zu
aktivieren.
USB HOST
N3B Der Anschluss wird zur
Aktualisierung der FW verwendet.

66



Keor MOD

4.5.1 Notabschaltung Off (EPO)

Die USV verfligt Uber einen Kontakt, der aktiviert werden kann, um die USV sofort abzuschalten. Sie kann tiber die Be-
nutzeroberfldche als normal geschlossen (NC) oder normal gedffnet (NO) eingestellt werden. Die Standardkonfiguration
ist NC.

Die EPO-Klemme befindet sich an den Pins 1 und 2 des Kontakts N13 der SSS-Schnittstelle.

Verwenden Sie einen spannungsfreien Kontakt, um die Notabschaltung (EPO) extern anzuschlieBen.

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
&’
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

HINWEIS
Es ist nicht mdglich, die EPO-Kreise verschiedener USVs parallel zu schalten. Verwenden Sie ggf. Kontakte des EPA-Nottas-

ters, die voneinander isoliert sind.

Die elektrischen Eigenschaften der EPO-Schnittstelle sind:
- Spannung zwischen den Klemmen 1 und 2 bei offenem Stromkreis: 5 Vdc
- Spannung zwischen den Klemmen 1 und 2 des Kontakts N13 mit geschlossenem Stromkreis: 5 mA

67



68

1 legrand’

5.

Konfiguration und Inbetriebnahme

A GEFAHR

Alle Konfigurationen und Inbetriebnahme-Arbeiten diirfen nur von den QUALIFIZIERTEN TECHNIKERN durchge-
fiihrt werden (Paragraph 2.2.1).

5.1 Kontrollen vor der Inbetriebnahme
Bevor das Gerdt eingeschaltet wird, Folgendes kontrollieren:

1.

Nounhkwn

©

10.

11.

12.

Schalten Sie alle Verteilerkdsten des USV-Schranks.

Uberpriifen Sie, ob die externen Trennschalter des Ausgangs offen ist (Position OFF).

Uberpriifen Sie, ob der externe Trennschalter fiir den Bypass-Eingang (falls vorhanden) geéffnet ist (Position OFF).
Uberpriifen Sie, ob der externe Trennschalter des Ausgangs offen ist (Position OFF).

Uberpriifen Sie, ob die Batteriesicherungen der externen Batterieschréinke ein (falls vorhanden) offen sind.
Sicherstellen, das der Trennschalter des Wartungs-Bypasses und der des Ausgangs der USV offen sind (Position OFF).
Uberpriifen Sie, ob die Ein- und Ausgangs-Verkabelungen angeschlossen und alle Verbindungen richtig festgezogen
sind.

Kontrollieren, ob die Phasenfolge der Eingangs- und Bypassleitungen (falls getrennt) richtig sind.

Sicherstellen, dass die Parameter (Spannung und Frequenz) am Netzeingang mit den Daten des Typenschilds der USV
Ubereinstimmen.

Sicherstellen, dass alle Leistungsmodule richtig eingesetzt, vorhanden und dass die Befestigungsschrauben an den
entsprechenden Steckplatzen richtig befestigt sind (Innensechskantschrauben M6x16 mit Zahnschreiben M6). ver-
wenden).

Uberpriifen Sie, ob alle Batteriekésten (falls vorhanden) richtig eingesetzt sind und ob die Befestigungsschrauben
so hochgeschraubt sind, dass sie an den entsprechenden Schlitzen anliegen (verwenden Sie Inbusschrauben M6x16
zusammen mit Zahnscheiben M6).

Uberpriifen Sie das Vorhandensein der EPO-Klemme gemaR der Einstellung (siehe Abschnitt 4.5.1).

5.2 Startup-Prozedur

Setzen Sie die Batteriesicherungen in die entsprechenden Sicherungsautomaten der externen Batterieschrdanke ein
(falls vorhanden).

Driicken Sie mindestens 5 Sekunden lang die Taste KALTSTART der SSS-Schnittstelle. Das Display schaltet sich ein und
der USV-Start beginnt.

Der USV-Start endet, wenn die LEDs an den Leistungsmodulen dauerhaft blau werden. Tippen Sie auf das Symbol
Einstellung in der Menleiste am unteren Rand des Displays.

1.

2.

3.

Wabhlen Sie im Bereich ,Allgemein” die gewiinschte Sprache, indem Sie auf das Bleistift-Symbol im Eintrag ,Sprache”
tippen.

Stellen Sie im Bereich ,Allgemein” die richtige Tag/Uhrzeit ein, indem Sie auf das Bleistift-Symbol im Eintrag ,Datum
und Uhrzeit” tippen.




Keor MOD

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
!.In
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

GEMELRAL

=]
= Communication
Ethwenet P Address 102.108.25
- RS4ns |
- REZA2
- Display
- Dammaring Hgh
P me
- Date and Tima A%, 5 Ageile 2010
+ Language Engih | =

6. Stellen Sie im Bereich ,System” die gewiinschte Spannung und Frequenz ein, indem Sie auf das Bleistift-Symbol im
Eintrag,Spannung” tippen.

ONLINE

Fal I el

»

Mode selection Eco
Accensione a batteria aFF
Riaccensione N
Moda saccormitore OFE
Tensicne

Valore nominae
Fraquenza

Selezione automatica
Inverier

(37 ]

7. Stellen Sie die richtige Anzahl von KB (Batteriesétze) Giber den Bereich ,System” ein.

69



70

1 legrand’

5. Konfiguration und Inbetriebnahme

HINWEIS
1 KB (Batterie-Satz) besteht aus 48 in Reihe geschalteten Batterien.
Bei Modellen mit internen Batteriekasten, besteht 1 KB aus 2 Batteriekasten.

8. Stellen Sie die richtige Kapazitat in Ah der einzelnen KBs tiber den Bereich,System” ein.

HINWEIS
Die USV rechnet die Gesamtkapazitat der Batterie als KB insgesamt * Kapazitat aus.

9. Stellen Sie die Netzversorgung der USV sicher, indem Sie die externen Trennschalter fiir Netzeingang/Bypass-Eingang
schlief3en (Position ON).

10. Tippen Sie auf,System” und wahlen Sie ON unter dem Punkt ,Systemleistung’, um die USV einzuschalten. Vergewis-
sern Sie sich, dass die EPO mit der SSS-Schnittstelle verbunden ist (Standardeinstellung ist NC).

11. Die LEDs an den Leistungsmodulen leuchten dauerhaft gelb, wahrend sie von den Batterien versorgt werden. Wenn
sie Uiber das Netz gespeist werden und die USV eingeschaltet ist, leuchten die LEDs konstant griin.

12. Kontrollieren, dass die Werte der Spannung und der Frequenz am Ausgang fir die Anforderungen der Last richtig
eingestellt sind. Wenn nicht, schalten Sie die USV aus und stellen Sie die richtigen Werte e in (Siehe Schritt 6).

13. Stellen Sie die Stromversorgung der Last durch SchlieBen des externen Ausgangstrenners (Position ON) sicher.

14. Die Tur der USV schlielen und den Schlissel abziehen.

A GEFAHR

Wahrend des Betriebs der USV, die Leistungsmodule nicht heraus nehmen ohne zuvor die Hot-Swap-Prozedur ak-
tiviert zu haben (siehe Paragraph 6.3.1). Das Herausnehmen eines oder mehrerer Leistungsmodule ohne die richtige
Hot-Swap-Prozedur vorzunehmen, kann das Gerat beschadigen.

A ACHTUNG

Die Schliissel zum Offnen der USV-Tiir und die Installationsanleitung diirfen dem Bediener nicht zur Verfiigung gestellt
werden.

5.3 USV ausschalten

Folgen Sie dieser Vorgehensweise, falls die USV ausgeschaltet werden muss:

1. Tippen Sie auf das Symbol Einstellung in der Meniileiste am unteren Rand des Displays.

2. Tippen Sie auf,System” und wahlen Sie OFF unter dem Punkt,Systemleistung’, um die USV auszuschalten.

3. DieLEDs an den Leistungsmodulen leuchten dauerhaft blau, wenn sie sich im Stand-by-Modus befinden und die USV
die Last nicht mehr versorgt.

A GEFAHR

In diesem Standby-Zustand liegen noch geféhrliche Spannungen an der USV an.

Um die USV von allen Versorgungsquellen zu trennen:

- Offnen Sie die Netzversorgung der USV, indem Sie die externen Trennschalter fiir Netzeingang/Bypass-Eingang
schlieBen (Position ON);

- Offnen Sie die Batteriesicherungen der externen Batterieschrénke ein (falls vorhanden);

- Mindestens einen Batterie-Kasten pro Kasten heraus nehmen, um die Batteriereihe zu unterbrechen.




Keor MOD

6. Wartung

A GEFAHR

INSTALLATION und ORDENTLICHE WARTUNGSARBEITEN diirfen nur von den QUALIFIZIERTEN TECHNIKERN
durchgefiihrt werden (Paragraph 2.2.1).

AUSSERORDENTLICHE WARTUNGSARBEITEN miissen vom Personal des TECHNISCHEN KUNDENDIENSTS von LE-
GRAND durchgefiihrt werden.

LEGRAND haftet nicht fur Personen- oder Sachschaden, die durch Arbeiten verursacht werden, die nicht entsprechend
den Anweisungen dieses Handbuchs entsprechen.

c
[}
(@)
c
-}
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
o}
-+
S
g
©
c
>
1
(%]
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

6.1 Vorbeugende Wartung

Kein Teil im Inneren der USV bedarf eine vorbeugende Wartung durch den Bediener.
Der Bediener hat lediglich Folgendes periodisch durchzufiihren:

- externe Reinigung des Geréts;

- sicherstellen, dass keine Alarme am Display angezeigt werden;

- Kontrolle des ordentlichen Betriebs der Liifter der einzelnen Leistungsmodule.

6.2 Periodische Kontrollen

Der einwandfreie Betrieb der USV muss durch periodische Kontrollen und Wartungen gewahrleistet werden. Dies ist fiir
die Zuverlassigkeit des Gerats unerlasslich.

Diese Inspektionen sollten auch durchgefiihrt werden, um festzustellen, ob Komponenten, Verkabelungen und Verbin-
dungen Anzeichen einer Uberhitzung aufweisen.

Wahrend der ordentlichen Wartung hat der qualifizierte Techniker Folgendes zu kontrollieren:
- keine Alarme vorhanden;kontinuierliches Alarmsignal

- Liste der gespeicherten Ereignisse;

- sachgerechter Betrieb des statischen Bypasses und des Wartungs-Bypasses;

- die Unversehrtheit der elektrischen Anlage;

- den Luftfluss zur Kithlung;

- Zustand der Batterie;

- die Eigenschaften der angewandten Last;

- die Bedingungen des Installationsorts.

Den technischen Kundendienst von LEGRAND anrufen, falls Probleme auftreten.

AWARNUNG

Die periodischen Kontrollen erfordern Eingriffe im Inneren der USV in Gegenwart von gefdhrlichen Spannungen. Daher
darf nur das von LEGRAND ausgebildete und zugelassene Wartungspersonal eingreifen.

71



1 legrand’

6. Wartung

6.3 Ordentliche Wartung

Nach dem Abschalten der USV betragt die Entladezeit der Kondensatoren in den Leistungsmodulen 40 Minuten.
Es ist verboten, vor Ablauf dieser Zeit innerhalb der Leistungsmodule zu arbeiten.

6.3.1. Hot-Swap-Verfahren fiir den Austausch von Leistungsmodulen

Das Hot-Swap-Verfahren ermdglicht den Austausch eines defekten Leistungsmoduls, wéhrend die Last von der USV im
Online-Modus versorgt wird. Im Falle eines Stromausfalls wéhrend des Vorgangs besteht keine Gefahr, die Last abzuschal-
ten, da sie von den anderen Leistungsmodulen versorgt wird.

HINWEIS

Um diese Funktion nutzen zu kénnen, muss die USV Giber mindestens zwei Leistungsmodule verfligen und die erforderli-
che Ausgangsleistung darf nicht tGber derjenigen liegen, die wahrend des Hot-Swap-Verfahrens verfligbar ist.

Ersetzen Sie immer nur ein LM auf einmal.

Wenn die Lastleistung den Hot-Swap ohne Uberlast nicht zulisst, fiihren Sie die manuelle Wartung des Bypass-Modus
durch.

Jedes Leistungsmodul (LM) ist (iber eine einzige Adresse im Inneren des Systems identifiziert, wie nachstehend beschrie-
ben:

PM 1
PM 2
PM 3
PM 4
PM 5
PM 6
PM 7
PM 8
PM9
PM 10

PM1
PM 2
PM 3
PM 4
PM S5

KEOR MOD 125 KEOR MOD 250




Keor MOD

Wahrend des Hot-Swap-Verfahrens wird die maximal verfligbare Wirkleistung in der folgenden Tabelle angegeben:

MAXIMAL VERFUGBARE WIRKLEISTUNG (KVA)

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
!.In
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

KEOR MOD 50 25 kW (50%)
KEOR MOD 75 50 kW (66%)
KEOR MOD 100 75 kW (75%)
KEOR MOD 125 100 kW (80%)
KEOR MOD 150 125 kW (84%)
KEOR MOD 175 150 kW (86%)
KEOR MOD 200 175 kW (88,5%)
KEOR MOD 225 200 kW (89%)
KEOR MOD 250 225 kW (90%)

Im Folgenden wird das How-Swap-Verfahren beschrieben:
1. Uberpriifen Sie, ob die an die USV angeschlossene Last den Austausch des Leistungsmoduls ohne Uberlastung zu-

lasst.

2. Tippen Sie auf dem Hauptbildschirm auf die USV, die mit dem zu ersetzenden LM ausgestattet ist.

UPs 01

ONLINE

ups 02 UPs 02 UPS D4

172

73



74

1 legrand’

6. Wartung

3. Wahlen Sie das zu ersetzende LM, indem Sie darauf tippen oder mit den PFEILTASTEN nach OBEN und UNTEN scrollen.
Tippen Sie dann auf das Symbol SWITCH und bestétigen Sie den Vorgang, um das Modul auszuschalten, sobald das
Popup-Fenster erscheint.

< a

MODD1 X

Sl naribe:
OOCIOCOCOO

uPs 01
e

4. Die LEDs des Leistungsmoduls leuchten zuerst blau auf. Warten Sie, bis sie weil3 aufleuchten: Das LM kann nun ersetzt
werden.
5. Offnen Sie den Frontschalter des LMs.

Die Befestigungsschrauben des LMs abschrauben und Schrauben aufbewahren.
Entnehmen Sie das LM, bis der Sicherheitsblock den Vorgang verhindert

No




Keor MOD

8. Driicken Sie den Sicherheitshaken oben rechts am LM, um den Block zu entriegeln, und ziehen Sie das LM heraus.

9. Setzen Sie das neue LM auf den freien Steckplatz und vergewissern Sie sich, dass der Frontschalter ge6ffnet ist und
dass das Modul anliegt.

10. Befestigen Sie das LM mit den vier zuvor abgeschraubten Schrauben am Schrank.

11. SchlieBen Sie den Frontschalter des LMs.

12. Die LEDs des Leistungsmoduls leuchten rot auf. Nach dem Start des LMs leuchtet die LED blau. AnschlieBend startet
das LM im Batteriebetrieb (gelbe LED). Schlief3lich leuchtet die LED griin und das LM wird Gber das Netz mit Strom
versorgt.

HINWEIS
Falls eine oder mehr Schrauben verloren gehen, verwenden Sie zur Befestigung der Leistungsmodule nur Innensechs-

kantschrauben M6x16 zusammen mit Zahnscheiben M6.

HINWEIS

Im Notfall, z.B. wenn das Display nicht funktioniert, ist es mdglich, einen Hot-Swap-Austausch durch einfaches Offnen des
Frontschalters des LMs durchzufiihren. Um das LM zu ersetzen, warten Sie, bis die LED weil3 leuchtet.

Wenn der Frontschalter des LMs gedffnet ist, ist es nicht moglich, das LM durch einfaches Schlie3en neu zu starten. Das
Modul muss erst heraus gezogen werden.

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
&’
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

75




76

1 legrand’

6. Wartung

6.3.2 Installation/Ersatz von Leistungsmodulen bei USV im Modus Wartungsbypass

Wenn das im vorherigen Absatz erlduterte Hot-Swap-Verfahren nicht anwendbar ist, ist es méglich, LM zu ersetzen oder
gar hinzuzufiigen, wenn die USV im Wartungsbypass-Modus ist.

HINWEIS
Wahrend dieses Vorgangs wird die Last nicht durch die USV geschiitzt, da sie Uber die Bypass-Eingangsleitung versorgt
wird.

6.3.2.1 Einstellung der USV auf den Wartungsbypass-Modus
1. Tippen Sie auf das Symbol Einstellung in der Mentileiste am unteren Rand des Displays.

2. Uberpriifen Sie unter,System®, ob der Punkt,Bypass-Freigabe” auf JA gesetzt ist. Wenn nicht, tippen Sie auf das Ele-
ment und aktivieren Sie den Bypass.

3. Tippen Sie auf das Element, Bypass erzwungener Modus” und stellen Sie es auf JA ein. Die LEDs des Leistungsmoduls
blinken schnell orange.

4. Den Trennschalter des manuellen Wartungs-Bypasses auf die Position ON schalten, um ihn zu schlie3en. Die Versor-
gung der Last erfolgt direkt aus der Bypassleitung.

5. Schalten Sie die USV nach dem in Abschnitt 5.3 beschriebenen Verfahren ab.

6. Falls vorhanden, 6ffnen Sie die Batterietrennschalter der externen Batterieschranke.

A GEFAHR

Wenn im Schrank Batteriekdsten installiert sind, stehen einige interne Teile der USV noch unter gefdhrlicher Spannung.
Mindestens einen Batterie-Kasten pro Kasten heraus nehmen, um die Batteriereihe zu unterbrechen.

6.3.2.2 Installation/Ersatz der Leistungsmodule

Kontrollieren, dass die im Paragraphen 6.3.2.1 beschriebene Prozedur zur Umschaltung auf Bypass Wartung richtig dur-
chgefiihrt worden ist.

Um ein LM zu ersetzen:
1. Offnen Sie den Frontschalter des zu ersetzenden LMs.

2. Die Befestigungsschrauben des LMs abschrauben und Schrauben aufbewahren.




Keor MOD

3. Entnehmen Sie das LM, bis der Sicherheitsblock den Vorgang verhindert

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
1
(%]
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

5. Setzen Sie das neue LM auf den freien Steckplatz und vergewissern Sie sich, dass der Frontschalter gedffnet ist und
dass das Modul anliegt.
6. Befestigen Sie das LM mit den vier zuvor abgeschraubten Schrauben am Schrank.

77



78

1 legrand’

6. Wartung

7.

SchlieBen Sie den Frontschalter des LMs.

Um ein LM hinzuzuftigen:

1.

Losen Sie die Schrauben der Schutzabdeckung eines freien Steckplatzes von der Oberseite des Schrankes aus.

2. Setzen Sie das neue LM auf den freien Steckplatz und vergewissern Sie sich, dass der Frontschalter gedffnet ist und
dass das Modul anliegt.

3. Befestigen Sie das Modul mit den vier zuvor abgeschraubten Schrauben.

4. Schliefen Sie den Frontschalter des LMs.

HINWEIS

Falls eine oder mehr Schrauben verloren gehen, verwenden Sie zur Befestigung der Leistungsmodule nur Innensechs-
kantschrauben M6x16 zusammen mit Zahnscheiben M6.

6.3.2.3 Die USV vom Wartungsbypass-Modus ausschlieen

1.

2.

3.

>

Falls vorhanden, schlieen Sie die Batterietrennschalter der externen Batterieschranke und setzen Sie alle internen
Batteriekasten ein.

Tippen Sie auf das Symbol ,Einstellung” Tippen Sie dann auf,System” und wahlen Sie ON unter dem Punkt,,System-
leistung”, um die USV einzuschalten.

Warten Sie bis die USV startet bzw. bis die LEDs des Leistungsmoduls schnell orange blinken.

Den Trennschalter des manuellen Wartungs-Bypasses auf die Position OFF schalten, um ihn zu 6ffnen

Tippen Sie auf das Element ",Bypass erzwungener Modus” unter ,System”. Stellen Sie es auf NEIN ein. Die LEDs des
Leistungsmoduls leuchten fest orange.




Keor MOD

6.3.3 Demontage des SSS-Kastens

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
&’
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

79



80

1 legrand’

6. Wartung

6.4 Ersatz der Batteriekdsten

AWARNUNG

Die Batterie ist wegen Stromschlaggefahr und dem hohen Kurzschlussstrom gefahrlich. Lesen Sie die Anweisungen in
Kapitel 2, bevor Sie an den Batterien arbeiten.

HINWEIS

Die Anzahl der hinzugefiigten/ersetzten Batteriekdsten muss immer ein Mehrfaches von 2 sein (1 KB besteht aus 2 Batte-
riekdsten). Ersetzen Sie immer nur einen KB auf einmal. Wenn ein KB hinzugefligt wird, beginnen Sie mit den freien Steck-
pldtzen an der Oberseite, die durch Abdeckungen geschiitzt sind. Wenn ein KB vollstandig entfernt worden ist, montieren
Sie die Schutzabdeckungen, um den Zugang zu spannungsfiihrenden Teilen zu verhindern.

Wenn sich durch die Installation/das Ersetzen die Gesamtzahl der installierten KBs @ndert, miissen die Einstellungen tber
die Bedientafel angepasst werden.

Nach den Installations-/Ersatzarbeiten, fiihren Sie eine Batteriekalibrierung durch, um genaue Informationen tber die
vollstandige Autonomie der USV zu erhalten.

6.4.1 Installation/Ersatz der Batteriekdasten mit USV Online

Um ein Batteriekasten zu ersetzen:

1. Sicherstellen, dass die USV tiber mehr als 1 KB pro 25kVA abgegebener Leistung am Ausgang verfiigt.

2. Sicherstellen, dass die USV nicht auf Batteriebetrieb und dass das Ladegeréat auf ,Maintenance” oder ,Standby" ge-
schaltet sind.

3. Entnehmen Sie den Batteriekasten, bis der Sicherheitsblock den Vorgang verhindert




Keor MOD

5. Driicken Sie den Sicherheitshaken links am Batteriekasten, um den Block zu entriegeln, und ziehen Sie den Kasten
heraus.

6. Folgen Sie den Anweisungen des Abschnitts 4.4, um einen neuen Batteriekasten einzusetzen.

HINWEIS

Wenn wéhrend des Vorgangs die USV auf Batteriebetrieb schaltet, setzen Sie die Installation/den Ersatz nicht fort.. Der
Vorgang kann fortgesetzt werden, wenn die USV auf Online schaltet.

Bei einem Stromausfall wéahrend des Austausches der Batteriekdsten verkdrzt sich die Backup-Zeit. Es ist notwendig, die-
ses Ereignis sorgfaltig zu bewerten, bevor mit der Installation/Austauschprozedur begonnen wird.

Um ein Batteriekasten hinzuzufligen:
Gehen Sie wie in Abschnitt 4.4 beschrieben vor, um einen neuen Batteriekasten hinzuzufiigen.

6.4.2 Installation/Ersatz der Batteriekdsten mit USV auf manuellem Wartungs-Bypass

Um ein Batteriekasten zu ersetzen:

1. Folgen Sie den Anweisungen des Abschnitts 6.3.2.1, um die USV auf den Wartungsbypass-Modus zu schalten.
2. Entnehmen Sie den Batteriekasten, bis der Sicherheitsblock den Vorgang verhindert

81

c
[}
(@)
c
-}
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
o}
-+
S
g
©
c
>
1
(%]
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c




82

1 legrand’

6. Wartung

3. Entfernen Sie alle Batterieblocke aus den Kasten ein

5. Folgen Sie den Anweisungen des Abschnitts 4.4, um einen neuen Batteriekasten einzusetzen.
6. Folgen Sie den Anweisungen des Abschnitts 6.3.2.3. um den Wartungsbypass-Modus zu verlassen.

Um ein Batteriekasten hinzuzufligen:

1. Folgen Sie den Anweisungen des Abschnitts 6.3.2.1, um die USV auf den Wartungsbypass-Modus zu schalten.
2. Gehen Sie wie in Abschnitt 4.4 beschrieben vor, um einen neuen Batteriekasten hinzuzufiigen.

3. Folgen Sie den Anweisungen des Abschnitts 6.3.2.3. um den Wartungsbypass-Modus zu verlassen.

HINWEIS
Wahrend der Installation/des Ersatzes wird die Last nicht durch die USV geschiitzt, da sie Gber die Bypass-Eingangsleitung
versorgt wird.

6.5 Austausch der Sicherungen und des Uberspannungsableiters (DIN-Schiene)

Ein Uberspannungsableiter und zwei Sicherungshalter befinden sich in der DIN-Schiene im Schaltschrank.

Der erste Sicherungshalter enthlt eine 16A GG 10x38mm Sicherung (LG-013316). Er ist mit dem Uberspannungsableiter
in Reihe

Der zweite Sicherungshalter enthélt eine 2A GG 10x38mm Sicherung (LG-013302). Er ist mit der Ausldsespule des Trenn-
schalters dem Eingang-Bypasses in Reihe geschaltet.

Der Uberspannungsableiter ist ein T2 40kA 1P SPD (LG-412230).

HINWEIS

Es ist zwingend erforderlich, die Anzeige auf dem Uberspannungsableiter monatlich zu tiberpriifen. Das Gerét funktio-
niert einwandfrei, wenn die Anzeige griin ist. )

Wenn das Gerdt beschadigt ist, leuchtet die Anzeige rot und der Uberspannungsableiter muss ausgetauscht werden.




Keor MOD

Sicherung

16A GG 10x38mm -
Sicherung

2A GG 10x38mm

SPD
b T2 40kA 1P

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
©
(%)
(@)
c
>
-+
S
g
©
c
>
‘In
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

KEOR MOD 125

Sicherung 16A GG 10x38mm
SPD .
Sicherung

2A GG 10x38mm

.,,\

,‘\ " ‘..‘Q"“;::\_\\_

KEOR MOD 250

6.6 AuBBerordentliche Wartung
Setzen Sie sich bitte mit dem technischen Kundendienst von LEGRAND in Verbindung, wenn Stérungen an internen
Teilen der USV auftreten.

83



84

1 legrand’

7.Lagern

A GEFAHR

Alle Lagerungsarbeiten diirfen nur von den QUALIFIZIERTEN TECHNIKERN durchgefiihrt werden (Paragraph 2.2.1)

A GEFAHR

Der QUALIFIZIERTE TECHNICKER muss sicherstellen, dass am Gerat keine Netzspannung vorhanden ist, bevor die
Kabel abgetrennt werden. Alle Batterietrennschalter an der USV und am EBC miissen gedffnet sein.

Alle Trennschalter der Batterien an der USV und an allen extern Batterieeinheiten miissen gedffnet sein. Alle
Trennschalter der USV und der externen Batterieschranke (falls vorhanden) miissen entfernt werden.

7.1 UsV

Die USV muss bei einer Raumtemperatur zwischen -20°C (-4°F) und +50°C (+122°F) und einer nicht kondensierenden
Feuchtigkeit von weniger als 90% gelagert werden.

7.2 Batterien

Die Batterien kdnnen unter folgenden Bedingungen gelagert werden, ohne sie aufladen zu missen:
- bis zu 6 Monate, wenn die Temperatur zwischen +20°C (+68°F) und +30°C (+86°F) liegt;

- bis zu 3 Monate, wenn die Temperatur zwischen +30°C (+86°F) und +40°C (+104°F) liegt;

- bis zu 2 Monate, wenn die Temperatur Gber +40°C (+104°F) liegt.

A ACHTUNG

Die Batterien niemals lagern, wenn sie teilweise oder vollstandig entladen sind.
LEGRAND haftet nicht fiir Schaden oder Fehlbetrieb in Folge einer nicht sachgerechten Lagerung der Batterien.




Keor MOD

8. Entsorgen

A GEFAHR

Die Demontage und das Entsorgen des Gerits diirfen nur von den QUALIFIZIERTEN TECHNIKERN durchgefiihrt
werden (Abschnitt 2.2.1).

Die Anweisungen dieses Kapitels dienen lediglich der Orientierung: In jedem Land gelten unterschiedliche Vor-
schriften zur Entsorgung von elektronische oder gefahrliche Abfille wie Batterien. Die in dem Land, in dem das
Gerat installiert ist, geltenden Normen sind genaustens einzuhalten.

Werfen Sie keine Bestandteile des Gerits in den gewohnlichen Miill.

8.1 Batterien entsorgen

Die Batterien miissen an einer fiir die Rlickgewinnung von giftigen Abféllen vorgesehenen Stelle entsorgt werden. Ent-
sorgung im traditionellen Mull ist nicht erlaubt.

Fragen Sie die zustéandigen Stellen lhres Lands, um das Gerdt ordnungsgemaf zu entsorgen.

Pb
AWARNUNG

Die Batterie ist wegen Stromschlaggefahr und dem hohen Kurzschlussstrom gefahrlich.
Wenn an den Batterien gearbeitet werden muss, sind die in Kapitel 2 angegebenen Vorschriften zu beachten.

8.2 Entsorgen der USV

Bevor die USV entsorgt wird, missen alle Bestandteile demontiert werden.

Fur das Entsorgen ist es notwendig, die in Abschnitt 2.3 genannte persdnliche Schutzausriistung zu tragen.

Unterteilen Sie die Komponenten, trennen Sie Metall- von Kunststoff- oder Kupfer-Teile usw. nach den im Land, in dem
der Batterieschrank zerlegt wird, geltenden Vorschriften tiber die Abfallentsorgung.

Wenn die demontierten Komponenten vor der ordnungsgemafen Entsorgung gelagert werden miissen, achten Sie da-
rauf, dass sie an einem sicheren und vor atmosphérischen Witterungen geschitzten Ort aufbewahrt werden, um Boden-
und Grundwasserkontaminationen zu vermeiden.

8.3 Entsorgen der elektronischen Bestandteile
Fur die Entsorgung von Elektronik-Abféllen beachten Sie die Normen.

Zum Schutz der Umwelt und Personen muss es gemaR den lokalen Abfallbeseitigungsvorschriften der EU-Lander
zu zugelassenen Sammelstellen gebracht werden. Die Entsorgung des Produkts ohne Einhaltung der ortlichen
Vorschriften hat strafrechtliche Folgen. Priifen Sie, ob dieses Gerat den WEEE-Vorschriften in dem Land unterliegt,
in dem es installiert ist.

K Dieses Symbol weist darauf hin, dass dieses Produkt getrennt von anderem Hausmiill entsorgt werden muss.
—

85

c
[}
(@)
c
-}
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
o}
-+
S
g
©
c
>
1
(%]
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c



86

1 legrand’

9. Mechanische Eigenschaften

Die USVs Keor MOD werden als leere Leistungsschranke verkauft. Es ist notwendig, die Leistungsmodule separat zu
erwerben.

9.1 Schranke
(Alle Mal3e in mm)

KOMMUNIKATIONS-
SCHMITTESTELLE

H *| ] MANUELLER
BYPASS-SCHALTER
[ - S
KOMMUNIKATIONS- a
SCHMITTESTELLE
SCHNITTESTELE L
T MANUELLER [+ -

_ BYPASS SCHALTER

1021

THE

587

448

3104 80 KEOR MOD 25-125 kVA 3104 81 KEOR MOD 25-250 kVA




Keor MOD

w

c
[}
(@)
c
-}
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
o}
-+
S
g
©
c
>
1
(%]
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

; DISPLAY | '\
® e )

[

J

“® . &
(=}
o
=
=t
L] 3
N
.
.. SEITLICHE TAFEL
« ®
L L]
¥ W @ o
" BASIS SEMTLICHE ABDECKUNG 500

87



1 legrand’

9. Mechanische Eigenschaften

® @
ABDECKUNG
OBERSEITE
g/
S
357
® @
T .
4 1|‘\ /I' g.
| |
/]
f
/ / f
; / ¢
Q /
S > o // %
T rRONTTR ,/
Ve
,/
_,/
\\“m__ - o et

88



Keor MOD

i -
Y &
) @
fo o

c
[
(o)}
c
>
oL
v
=
c
S
(%]
(o)
=
S
L
S
=
©
c
S
1
(%]
c
2
L
©
©
L
(%]
c

pasd
dverstellareFige /| 80 Stationdres Rad @ 60 Drehbares Rad ]
175 606 v 105
104 153 118
24 928 24
976

89



20

1 legrand’

9. Mechanische Eigenschaften

— T

H

380
=
E UNTERE KABELEINFUHRUNG
o
&
[ap]
=
o
X




Keor MOD

9.2 Leistungsmodule PM25
(Alle MaBBe in mm)

462 (13"

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
1
(%]
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

88 (2U)

ot
440
|
)
e e 5

91



92

L1legrand

9. Mechanische Eigenschaften

9,3 Batteriekasten
(Alle MaBBe in mm)

175.1

O

8904.65

-
240




Keor MOD

9.4 Batterieblock
(Alle MaBBe in mm)

c
9]
o)
c
S

o
o
2
c
©
(%]
o
c
S
L
S

g

o
c
S

1
(%]
c

Q
et

e
©
et
(%]
c

180.8

156.2

425.8

97.7

93



94

L1legrand

10. Technische Daten

Wichtigste Eigenschaften

OD OD OD OD OD OD OD OD OD OD
0 00 0 00 0
Nennleistung 25 50 75 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 225 | 250
(kVA)
Wirkleistung 25 50 75 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 225 | 250
(kW)
_ Anzahl 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Leistungsmodule
. Online, doppelte Umwandlung
Technologie VFI-SS-111 (EN62040-3)
Konfiguration IN/OUT Dreiphasig / Dreiphasig
Dualeingang verfligbar
USV-System Modular, erweiterbar und redundant
Nullleiterbehandlung Neutraler Ubergang direkt vom Eingang zum Ausgang (nicht isoliert)
Bypass Automatisch (statisch und elektromechanisch)
yp Manuell (fir Wartung)
Uberspannungskategorie ovcCli
Elektrische Eigenschaften am Eingang
OD OD OD OD OD OD OD OD OD OD
0 D0 0 00 D
Eingangsnennstrom (A)
(Volllast und 400V 37,6 75 113 150 188 225,6 263,2 300 338 376
Eingangsspannung)
Max. Eingangsstrom (A)
(Volllast und 320V 47 94 141 188 235 282 329 376 423 470

Eingangsspannung)

Eingangsspannungen
V)

400 + 15% - 20%
(3F+N-+PE)

Eingangsfrequenz
(Hz)

50/60 =+ 2%
50/60+14 %

(automatische Erkennung und/oder vom Benutzer anwdhlbar)

Eingangsleistungsfaktor

>0.99

Gesamte harmonische
Verzerrung des Eingangsstroms

THDi < 3% (bei Vollast)

Icp
Prospektiver
Kurzschlussstrom (kA)

10




Keor MOD

Elektrische Eigenschaften des Ausgangssignals (Normalbetrieb)

OD OD OD OD OD OD OD OD OD OD
0 00 0 00 0
Max. Ausgangsstrom (A) 36 72 108 144 180 216 252 288 324 360
Ausgang(s\jf’annung 380/400/415 + 1%
Ausgangsfrequenz 50/60
(Hz) (vom Benutzer anwéhlbar)
Bereich der Bei Synchronisation mit der Bypassfrequenz: Einstellbereich von +1% bis +14%.
Ausgangsfrequenz Wenn nicht synchronisiert (Freilauf): + 0,1 Hz
Zugelassener Scheitelfaktor 341
an der Ausgangsspannung )
Gesamte harmonische THDvV < 0.5% (bei voller linearer Last)
Verzerrung des Ausgangsstroms THDvV < 1% (bei voller nicht linearer Last)
Effizienz im .
0
Normalbetrieb bis 96,5%
Effizienz im Eco-Modus 99%
Uberlastbarkeit 125% fiir 10 Minuten ohne dass die Bypass-Funktion automatisch einschaltet
150% fiir 60 Sekunden ohne dass die Bypass-Funktion automatisch einschaltet
Elektrische Eigenschaften Ausgang (Batteriebetrieb)
OD OD OD OD OD OD OD OD OD OD
0 D0 U D0 0
A“sgang(s\j;’annung 380/400/415 + 1%
Ausgangsfrequenz 50/ 60 Hz + 1%
(Hz)
Gesamte harmonische THDvV < 0.5% (bei voller linearer Last)
Verzerrung des Ausgangsstroms THDv < 2,5% (bei voller nicht linearer Last)
Uberlastbarkeit 115% fiir 10 Minuten
Kurzschluss Icc=3Infiir 50 ms
lcc=1.45Infir 1 sec
95

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
!.In
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c




96

L1legrand

10. Technische Daten

Eigenschaften der Batterien und des Ladegerits

OD OD OD OD
0 00 00 0
Nennwert der .
+

Batteriespannung (V) + 288 (48 Blocke)

Batte"eSpaTc;mnge’e'Ch + 264 to + 312 (44-52 Blécke)
Interne Batterien: Reihe bestehend aus 2
Batterie-Verkabelung | Schranken (bestehend aus 4 Blocken a 6 Batterien) Nur externe Batterien
Externe Batterien
Batterietyp VRLA -
Leistung der einzelnen 12Vdc-9 Ah .
Batterien 12Vdc- 11 Ah
Tvo des Ladegerits Hochleistungs-PM, ein Stiick pro Leistungsmodul
yp 9 Smart Charge Technologie (fortgeschrittener 3-Stadium-Zyklus)
MaX|maIe(|:AI3adestrom 5 (je installiertes Leistungsmodul)
Unabhdngige maximal 5 Sdtze unabhangiger Batterien
Batteriekonfiguration (konfigurierbar als gemeinsame oder separate Einheiten)
Ausstattungen
OD OD OD OD OD OD OD OD OD OD
0 00 0 00 0
Display

10-Zoll rotierender Farb-Touchscreen

Kommunikation-Ports

2 x RS485 Ports (ein Port flir externes Zubehor)
10 potenzialfreie Eingangskontakte
8 potentialfreie Ausgangskontakte
1 Schnittstellen-Steckplatz
USB-Host-Anschluss

Schutzvorrichtungen

Backfeed-Schutz (NC/NO Hilfskontakt)
Notabschaltung (EPO)
Elektronische Schutzvorrichtungen gegen Uberlast, Kurzschluss und unzulassige Batterieentladungen
Blockierung der Funktionen wegen beendeter Autonomie
Begrenzung des Spitzenstroms beim Einschalten
Interne Sicherungen des Batteriekreises (fiir interne Batteriefécher)

Remote-Management

verfligbar




Keor MOD

Mechanische Eigenschaften

Leerer Schrank

310480

310481

Nettogewicht (kg)

205

190

Abmessungen Hx B x T (mm)

1990 x 600 x 970

Installierbare Leistungsmodule
PM253106 75

bis zu 5

bis zu 10

PM25 Nettogewicht (kg)

22,5

Installierbare Batteriekasten

bis zu 10

Gewicht der einzelnen
Batterieblocke (kg)

17 (9Ah Batterien)
19,2 (11Ah Batterien)

Gewicht eines
Batteriekastens mit 4
Batteriebldcken (kg)

72 (9Ah Batterien)
81 (11Ah Batterien)

Umgebungsbedingungen

Betriebstemperatur (°C)

0 bis +40

Relative Feuchtigkeit
bei Betrieb

0% bis 95% nicht kondensierend

Lagerungstemperatur
(°Q)

-20 bis +50 (ohne Batterien)

Gerduschpegel in 1 m
Abstand (dBA)

50 bis 65

Schutzart-
Kennzeichnung

IP 20

Verschmutzungsgrad

PD2

Umweltkategorie (EN
60721-3-3-3)

Klasse 3K2

Betriebshohe

bis zu 1000 Meter Giber dem Meeresspiegel ohne Leistungsreduzierung

Warmeableitung bei
voller Last (BTU/h)

3560 7120 | 10680 | 14240

17800 | 21360 | 24920 | 28480

32040

35600

Richtlinien und Bezugsnormen

Marken CE
. . Richtlinie 2014/35/EU
Sicherheit EN 62040-1
Richtlinie 2014/30/EU
EMC EN 62040-2
Leistung und Testanforderungen EN 62040-3

97

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
!.In
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c




98

L1legrand

11.Tabellen

A ACHTUNG

Die Wahl des Typs und des Querschnitts der Leistungskabel muss in Abhdngigkeit von der Spannung und dem Nennstrom
sowie den 6rtlichen Normen und Vorschriften erfolgen. Dies liegt in der Verantwortung des Installateurs.
Der Eingangsstrom und die Ausgangsleistung der USV sind im Kapitel 10 aufgeflihrt; der Batteriestrom ist in der Tabelle

4 dieses Kapitels angegeben.

Die folgenden Tabellen geben einen Hinweis auf die zu verwendenden Drahtquerschnitte, wenn die Drahte unipolar sind,
bei einfacher PVC-Installation und Installation in einer hangenden Huilse.

TABELLE 1
Empfohlener Kabel-Mindestschnitt fiir Keor MOD UPS

BYPASSKABEL
LEISTUNG EINGANGSKABEL (bei getrennter Bypass- AUSGANGSKABEL
Leitung)
Phase: 1 x 95 mm? Phase: 1 x 95 mm? Phase: 1 x 95 mm?
oder 2 x 50 mm?fiir jeden Pol | oder 2 x 50 mm?fiir jeden Pol | oder 2 x 50 mm?fiir jeden Pol
125 kVA
Neutral: 1 x 120 mm? Neutral: 1 x 120 mm? Neutral: 1 x 120 mm?
oder 2 x 70 mm? oder 2 x 70 mm? oder 2 x 70 mm?
Phase: 1 x 185 mm? Phase: 1 x 185 mm? Phase: 1 x 150 mm?
oder 2 x 95 mm?fir jeden Pol | oder2x 95 mm?fiir jeden Pol | oder 2 x 70 mm? fiir jeden Pol
250 kVA
Neutral: 1 x 240 mm? Neutral: 1 x 240 mm? Neutral: 1 x 240 mm?
oder 2 x 120 mm? oder 2 x 120 mm? oder 2 x 120 mm?
TABELLE 2

Empfohlener automatischer Schutzschalter fiir Eingang und Bypass-Leitung

LEISTUNG AUTOMATISCHER SCHUTZSCHALTER

125 kVA In=250 A Kurve C lcp=10kA
250 kVA In=630 A Kurve C lcp=10kA
TABELLE 3

Fehlerstromschutzschalter empfohlen fiir Eingang und Bypassleitung

LEISTUNG

125 kVA

250 kVA

FEHLERSTROMSCHUTZSCHALTER (1An)

>300mATyp B




Keor MOD

TABELLE 4

Maximale Stromaufnahme der Batterien bei Volllast und minimaler Kabelquerschnitt empfohlen fiir den An-

schluss der USV an die externen Batterieeinheiten

c
[}
(@)
c
>
o
[
2
[
(4]
(%]
(@)
c
)
-+
S
g
©
c
>
!.In
[
e
+—
E
©
+—
[%]
c

LEISTUNG MAXIMALER AKKUSTROM KABEL-MINDESTSCHNITT
125 kVA 5x65A 5x 16 mm?
250 kVA 5x130A 5x35mm?
TABELLE 5

Externe Batterieschrinke

ART.-NR. SELELE AL SCHALTER UND SCHUTZAUSRUSTUNG SLArEE]
(BXTXH) mm (Ah)

Tx SICHERUNGSHALTER 3P NH2 400A - 3x aR

310965 1200 x 900 x 1900 SICHERUNG 315A 70-93
1x SICHERUNGSHALTER 3P NH2 400A - 3x aR

310967 1200 x 900 x 1900 SICHERUNG 350A 105
1x SICHERUNGSHALTER 3P NH1 250A - 3x aR

310944 1200 x 900 x 1900 SICHERUNG 250A 55

2 Schranke 2 Schranke
310989 810 x 840 x 1900 2x SICHERUNGSHALTER 3P NH2 400A - 3x gR 80
SICHERUNG 315A

929



L1legran

LEGRAND

Pro and Consumer Service
BP 30076 - 87002
LIMOGES CEDEX FRANCE
www.legrand.com

Stempel des Installateurs

Legrand behilt sich das Recht vor jederzeit den Inhalt der vorliegenden Veréffentlichung zu éndern und
die vorgenommenen Anderung in beliebiger Form und Weise mitzuteilen.

N



